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Șantier 

artistic

Conferirea „Ordinului 
Muncii11

in zona 

Porților 

de Fier
Titlul nu vrea să includă, cu 

orice preț, o figură de stil; cele 
două cuvinte de la început tre­
buie citite întocmai : șantier 
artistic. In fotografia alătu­
rată puteți vedea doar una 
fot re operele de artă termi­
nate, asemănătoare altora, 
care se încheagă pe o lungime 
de peste 23 de kilometri. Au­
torii, e drept, nu sînt cunoscuți 
sub denumirea sculptori. Li se 
spune podari sau tuneliști. Lu­
crările lor vor rămîne însă 
mărturie a măiestriei, între­
gind renumele acestor locuri 
pe care se va statornici vestita 
hidrocentrală de la Porțile de 
Fier.

Opera artiștilor de pe șantie­
rul dunărean slujește unor sco­
puri de însemnată utilitate pen­
tru om : trasează cale nouă tre­
nurilor și autovehiculelor pe 
porțiunea dintre Valea Cladovei 
și Comarnic. Este cit se poate de 
lesne să rezumi : 34 de via­
ducte pentru șosea, 21 de via­
ducte și poduri pentru calea 
fn/btă, zece tunele I Dar fie- 
efre metru cîștigat pe verticală 
sau în adine, prin măruntaiele 
stîncilor, presupune un izvor 
nesecat de inventivitate și cu­
tezanță. Sigismund Doboș e 
tunelist de peste 30 de ani. De 
la primul tunel Petroșeni — 
Petrila pînă la galeria de 
fugă a hidrocentralei de pe 
Argeș, a întîlnit fel de fel de 
straturi de rocă : mai dură, 
mai puțin dură, lată însă că 
aici, la tunelele de la Bahna, 
săpate în aceeași coastă de 
munte (prinfr-unul va trece șo­
seaua, prin celălalt calea fe­
rată) de cîteva ori a avut sur­
priza unor „alunecări" ale boi­
tei. Sistemul de armare s-a 
modificat, după caz, înainta­
rea a continuat, dar fiecare 
lamelă betonată în plus a fost

ORADEA (Agerpres). —

cl. I tovarășului 
Dumitru IvanoviciTovarășul Chivu Stoica, pre­ședintele Consiliului de Stat a înmînat vineri la amiază to­varășului Dumitru Ivanovici, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al £.C.R., „Ordinul Muncii' clasa I, conferit cu prilejul împlinirii vîrstei de 50 de ani, pentru activitatea îndelungată în miș­carea muncitorească și merite deosebite în opera de construi­re a socialismului. (Agerpres)

In construcție la Oradea

0 fabrică 
de mobilă

60 de ani de la răscoalele țărănești din 1907

Viaductul Jidoștița, primul dintre cele care 
pe șantierul feroviar de la Porțile de 

MIHAI

rămîne însă 
săpau și se 
viaductului, 
podar n-a

și mai este încă sinonimă cu o 
mare izbîndă.

Pe traseul vastului șantier 
feroviar, cel mai impunător 
viaduct realizat pînă acum, 
este cel de la Slătinicul Mare. 
Dacă privești în sus, de la 
baza unui dreptunghi de beton 
(înalt de 56 de metri), te cu­
prinde amețeala. Poate că a- 
ceeași senzație o încearcă 
acum și maistrul Condrea Mă- 
nescu. Esenjialul 
că în timp ce se 
turnau fundațiile 
încercatul maistru
clipit niciodată a ezitare, chiar 
în fața unor situații grele și 
neprevăzute.

L-am cunoscut la șantierul 
Vîrciorova și pe tînărul inginer 
Mihai Dobrovolschi, tot in 
ipostaza unui artist, care se 
frămîntă să găsească alte și 
alte sisteme la montarea grin­
zilor de viaducte, pentru șo­
sea, grinzi din beton armat 
precomprimat lungi de 30 de 
metri și cîntărind fiecare cite 
50 de tone. Tot creație se chea­
mă și munca unor șoferi cum 
este Alexandru Tarțiu, în con­
dițiile cînd se „cațără" cu au­
tobasculanta pe versanți a-

UNA PE ZI
de MATTY

— A propos !... unde sînt spafiile de joc pentru copii ?

Foto: s-au înălțat 
FierPOPESCU
încarce făndă-brupfi, 

rile de
Lucrările de valoare artistică 

de pe șantierul Porțile de Fier 
sînt rezultatul unei activități 
aspre, de un autentic eroism 
cotidian. Constructorii de via­
ducte, poduri și tunele s-au an­gajat să dea în exploatare 
noua cale ferată și noua șo­sea cu șase luni mai devreme 
decît termenul înscris în gra­
fice. Stadiul la care se află 
șantierul atestă temeinicia an­
gajamentului.

VIORICA CIORBAGIU

ca să 
stîncă explodate.

ORADEA (Agerpres). — In 
localitate a început construirea 
unui nou obiectiv industrial — 
fabrica de mobilă.

La intrarea sa în funcțiune, 
termen stabilit pentru semes­
trul II al anului viitor, fabrica 
va produce anual 20 000 garni­
turi de mobilă etalon modern, 
2 200 garnituri de mobilă de 
artă ți va furniza semifabrica­
te masive pentru alte 1 800 gar­
nituri fabricii de mobilă din 
Satu Mare care se construiește 
în paralel ți cu care va coo­
pera.

lucrări moderne
de aerai în mine

DEVA. — (Agerpres). La în­
treprinderea minieră Barza, s-d 
experimentat cu succes o nouă 
metodă de executare a lucră­
rilor de aeraj în mină, la mari 
adincimi. în locul săpării și 
construirii de suitori, se fac 
găuri de sondă cu diametru 
mare în care se introduc tu­
buri de metal. Prin aplicarea a- 
cestei metode se obține o creș­
tere de circa 6 ori a vitezei de 
avansare și se economisește de 
fiecare ml de suitor cite 1,2 mc lemn de mină.

Foto : AGERPRESPrezidiul adunării solemne.

Cuvintarea tovarășului
Paul Niculescu - Mizil

Stimați tovarăși,nostru popor ani- împlinirea a 60 de marea răscoală ță-întregul versează ani de la rănească din 1907, care a în­scris în istoria României o ne­pieritoare pagină de eroism, sacrificiu și măreție revoluțio­nară. îndreptată împotriva silniciilor și asupririi moșie­rești, pentru pămînt, libertate și dreptate socială — răscoala din 1907 a zguduit profund societatea burghezo-moșie- rească, a constituit una dintre
Bucatele nu devin

)

mai gustoase sub

strălucirea candelabrelor

în locul grandomaniei în construcția unor localuri 
se cere dragoste de meserie, pricepere și talent 
comercial din partea personalului din restaurante

La marginea Clujului, pe strada Gheorghieni, există un bufețel care n-are nimic din ceea ce numim „condiții": n-are vad comercial, n-are amplasament în centrul aglo­merat, n-are cadru elegant, n-are săli de mese măsurate cu hectarul, n-are ospătari cu costum negru și specializare la cursuri de la Sinaia sau din țări îndepărtate, n-are orches­tră cu „renumita" solistă vo­cală, n-are șervețele cu mono­gramă și candelabre de la Pă­durea Neagră. N-are !în schimb, are clienți și re­nume : nu există clujean care să nu cunoască și să nu iu­bească acest bufețel, după cum nu există vizitator care să fie în trecere prin oraș și să n-aibă curiozitatea să-1 vadă, ca să poată povesti des­pre el la Iași, Suceava sau București. într-adevăr, localul n-are nimic spectaculos — în afară de doi oameni : Iosif Orban și Viorica Orban. Doi oameni care au făcut dintr-un local mizer și murdar, unde se servea țuică și rachiu, un local strălucind de curățenie, în care clientul este primit ca un adevărat oaspete, unde se ofe­ră din zorii zilei și pînă noap­tea produse de zahana, unde ospătarul înainte de a servi se spală pe mîini ca medicul îna-

inte de operație, unde se pre­pară ORICÎND, ORICE doreș­te clientul. Prin ce-au realizat acești doi oameni, lucruri care de ani de zile au fost doar de­ziderate ? Prin hărnicie, cu­noașterea meseriei și tragere de inimă. Tragere de inimă care i-a făcut să-și aducă tele­vizorul de acasă, pentru că poate clienții vor să nu piar­dă sîmbăta „Baronul"...„Omul sfințește locul" spu­ne o vorbă din bătrîni, dar omul poate să și nenorocească locul — adăugăm noi, în de­plină cunoștință de cauză. Să argumentăm : în același Cluj, pe aceeași, stradă Gheorghieni,

pe care se află bufetul amintit, există încă un bufet, al cărui responsabil este Vasile Rarău ; este imposibil de făcut o com­parație între cele două loca­luri și cei doi oameni pe care le conduc, pentru că ar însem­na să aduni... ananas cu co­ceni I Practic, există o dife­rență care vorbește de la sine, ca „între cer și între pămînt"...Ar fi însă interesant de știut de pildă, dacă tov. I. Kurtic- șan, responsabil al bufetului 32 din str. Pata din Cluj, gîn- dește într-adevăr că negusto­ria presupune în mod obliga­tor local prost întreținut, lip­să de curățenie și sortimente sărace ? Probabil că nu, dar atunci de ce menține propria sa unitate în această stare ? Și dacă ospătarii Al. Takacs Și Carol Belinschi, de la bufe­tul „Horia“-Cluj, cred că me­seria lor constituie într-adevăr o meserie, sau poate fi făcută de oricine ? După comportarea

cele mai de seamă bătălii so­ciale pentru eliberarea de ex­ploatare și împlinirea năzuin­țelor de viață mai bună ale celor ce muncesc, pentru pro­gresul României.Răscoala din 1907, uriașă ri­dicare de mase, a prilejuit o puternică manifestare a influ­enței exercitate de țărănime în plămădirea destinelor po­porului român, a rolului ho- tărîtor pe care ea l-a avut de-a lungul secolelor în făuri­rea istoriei patriei. Țărănimea a asigurat plinea tuturor ge­nerațiilor transmițînd din tată-n fiu îndeletnicirile agri­culturii, și-a făurit cu inge­niozitate uneltele de muncă și a născut în rîndurile ei prime­le meșteșuguri, a tăiat dru­muri, a ridicat cetăți și alte lăcașuri de înaltă măiestrie arhitecturală ale căror relicve stîrnesc și astăzi admirație. Prin munca și eforturile sale, țărănimea a adus o contribu­ție de seamă la crearea avuții­lor poporului, la formarea și dezvoltarea culturii naționale, la clădirea civilizației ome­nești în patria noastră.„Talpa țării' cum i se spu­nea, țărănimea a susținut în decursul istoriei întregul edi­ficiu al organizării sociale. în- fruntînd cele mai aspre încer­cări, trudind din greu în ar­șiță și ger, folosind coasaunealtă de muncă dar și ca armă împotriva dușmanilor — țărănimea are meritul de a fi conservat, ca un sipet minu­nat, cele mai de preț atribute ale personalității naționale a poporului român.Dînd jertfe fără șovăire în ceasurile de restriște, țărăni­mea a format cu pieptul ei zid de apărare țării, pămîntului străbun. Momentele cele mai importante, de răscruce, ale luptei poporului român pentru scuturarea jugului și împilării străine, pentru libertate și neatîrnare, pentru formarea statului național unitar și cu­cerirea independenței și suve­ranității naționale, pentru victoria revoluției și construc­ției socialiste poartă pecetea participării active a țărănimii, însuflețită de nemărginit pa­triotism.
„Multă vreme, de-a lungul 

milenarei existențe a poporu­
lui român — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congre­sul cooperativelor agricole de producție — țărănimea a fost 
cea mai importantă forță a 
progresului social, purtătoarea

ca

(Continuare in pag. a 3-a)

TELEGRAMĂ
Majestății Sale Constantin

Regele ElenilorCu ocazia sărbătorii naționale a Greciei, rog pe Voastră să primească din partea Consiliului de Stat cii Socialiste România și a mea personal cele mai pentru fericirea dv. personală, pentru prosperitatea poporului grec și continua dezvoltare a prieteniei și colaborării dintre po­poarele noastre.
Majestatea al Republi- bune urări

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

năzuințelor de neatîrnare și a 
sentimentului de demnitate 
națională... Animată de o ne­
țărmurită dragoste pentru glia 
strămoșească și de un înalt 
spirit de sacrificiu, țărănimea 
s-a ridicat în calea năvălitori­
lor și a cotropitorilor, a apă­
rat cu propriul ei singe inde­
pendența țării, însăși ființa 
națională a poporului".în marea cronică a luptei revoluționare a poporului sînt pentru totdeauna consemnate bărbăția și dîrzenia neîndu­plecată cu oare masele țărăni­mii s-au ridicat împotriva ex­ploatării și asupririi. Flăcările răscoalei de la Bobîlna, ale războiului țărănesc condus de Gheorghe Doja, ale marii răs­coale populare în fruntea că­reia s-au aflat Horia, Cloșca și Crișan, flăcările aprinse de moții lui Avram lancu, de pandurii lui Tudor Vladimi- rescu și de oștirile revoluțio­nare din 1848 strălucesc în is­toria poporului român ca me­saje de lumină ale trecutului, care s-au unit cu vîlvătăile din 1907, purtînd prin veacuri mărturia potențialului de e- nergie revoluționară a țărăni­mii noastre, a capacității po­porului român de luptă pentru progres social.Aceste tradiții și-au găsit împletirea în epoca modernă cu lupta clasei muncitoare care — afirmîndu-se de la a- pariția ei pe arena socială a României ca cea mai consec­ventă clasă revoluționară, purtătoarea neînfricată a in­tereselor tuturor celor ce mun­cesc — a ridicat pe o treaptă superioară lupta întregului popor pentru eliberarea națio­nală și socială, i-a dat clari­tate de scop, i-a imprimat spi­ritul său de organizare, i-a in­suflat combativitate, tenacita­te, o conștiință tot mai înaltă — factori esențiali ai victorii­lor dobîndite de oamenii mun­cii.

Sub conducerea proletaria­
tului și a Partidului comunist, 
prin lupta unită a muncito­
rilor și țăranilor, a tuturor oa­
menilor muncii, 
găsi astfel deplină 
cea mai 
poporului
unicul stăpîn 
vieții sale.Tovarăși,Rădăciniledin 1907 sînt adînc, organic împlintate în realitățile eco-

în sala Palatului Republicii Socialiste România a avut loc vineri după-amiază adunarea solemnă prilejuită de împlinirea a 60 de ani de la răscoalele ță­rănești din 1907.Fundalul scenei era 'dominat de drapele roșii și tricolore. Cu litere mari erau înscrise datele : 1907—1967.în aplauzele prelungite ale celor peste 3 000 de partici­pant!, în prezidiul adunării au luat loc, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnaraș, Alexandru Drăghici, Paul Nicu- lescu-Mizil, llie Verdeț, Con­stantin Drăgan, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Vasile Vîlcu, președintele Uniunii Na­ționale a Cooperativelor Agri­cole de Producție, Dumitru Popa, prim-secretar al Comi­tetului orășenesc București a! P.C.R., Nicolae Giosan, preșe­dintele Consiliului Superior al Agriculturii, acad. Ștefan Mil- cu, vicepreședinte al Acade­miei, Pompiliu Macovei, preșe­dintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Petru Enache, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Suzana Gâdea, pre- ședinfa Consiliului Național al Femeilor, acad. Zaharia Stan- cu, președintele Uniunii Scriito­rilor, acad. P. lași, Gheorghe al Consiliului Andrei Oțetea,tufului de istorie „Nicolae lor- ga' al Academiei, Ion Popes- cu-Puțuri, directorul Institutului de studii istorice și social-poli- tice de pe lîngă C.C. al P.C.R., Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor, Gheor­ghe Necula, prim-secretar al Comitetului regional București al P.C.R., țărani participant! la răscoalele din 1907 : llie Boan- gher, din regiunea Argeș, lor- dache Bălan, din regiunea Ba­cău, Nastase St. Bîra, din re­giunea București, Costea Po- rumboiu, din regiunea Galați, Maria Tănăsoiu, din regiunea Oltenia, Constantin Vasilescu, din regiunea Ploiești, Gheor­ghe lacobeț, din regiunea Su­ceava, Ion Cozma, muncitor la uzinele „Semănătoarea" din București, Gheorghe Goina, Erou al Muncii Socialiste, pre­ședintele Cooperativei agricole de producție din comuna Șîn- tana, regiunea Crișana, Petre Mihalache, președintele coope­rativei agricole de din comuna Tîrzii, lași, lancu T. Olaru, ceferist din Pașcani.în sală se aflau membri și membri supleanți ai Comitetu­lui Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., vicepreședinți ai

Constantinescu- Stoica, membru de Stat, acad, directorul Insti-

și-a putut 
realizare 

înaltă aspirație a 
dreptul de a fi 

al patriei și al

marii răscoale
(Continuare tn pag. a 2-a)

produefie regiunea pensionar

(Oontfnuare in pag. a 2-a)
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60 DE ANI DE LA RĂSCOALELE ȚĂRĂNEȘTI DIN 1907

Cuvîntarea tovarășului 
Paul Niculescu - Mizil

(Urmare din pag. 1)nomice și social-politice din România acelor vremuri, în situația deosebit de grea a maselor țărănești, apăsate de jugul exploatării semifeudale și capitaliste, lipsite de pă- mînt și de drepturi, supuse arbitrariului și abuzurilor mo­șierilor și arendașilor, ale au­torităților burghezo-moșie- rești.Trecerea societății românești de la orînduirea feudală la cea capitalistă s-a desfășurat printr-un proces în cursul că­ruia, una din sarcinile princi­pale ale revoluției burghezo- democratice — desființarea marii proprietăți funciare — nu a fost pe deplin realizată. Cu toate că reforma agrară din 1364 a desființat iobăgia și a jucat un rol pozitiv în dezvol­tarea economică și socială a României, totuși ea nu a lichi­dat proprietatea moșierească, menținînd dijma, claca, rușfe- turile, învoieli agricole și alte servituți cu caracter feudal. Ca rezultat, țărănimea era ne­voită să suporte jugul dublu al formelor de exploatare feu­dale capitaliste.Nedreapta împărțire a pă- mîntului de la începutul seco­lului al XX-lea este ilustrată de statisticile vremii, care a- rată că 4170 de mari proprie­tăți cuprindeau 57 la sută din suprafața agrosilvică a țării, în timp ce 921 000 de gospodă­rii țărănești dețineau doar 34 la sută, iar peste 300 000 de familii țărănești erau total lip­site de pămînt. La aceasta se adăuga faptul că un mare nu­măr dintre familiile cu pămînt nu aveau unelte și vite de muncă. In 35 de ani premer­gători lui 1907, arenda pămîn- tului a crescut de două-t.rei ori, iar în unele părți ale țării chiar de 5 ori. An de an de­veneau mai împovărătoare o- bligațiile „robilor albi ai pă- mîntului" — cum îi caracte­riza, cu drept cuvînt, Nicolae Iorga. pe țăranii din acele vre­muri. înfățișînd suferințele pe care le îndura țărănimea, zia­rul socialist „România mun­
citoare" scria : „Toată lumea 
știe cit de nemiloasă este ex­
ploatarea țăranului român. 
Cine nu s-a cutremurat de in­
dignare răsfoind barbarele toc­
meli agricole, aceste mărturii 
de lăcomie și cruzime ale pro­
prietarilor și arendașilor, me­
nite să povestească generații­
lor viitoare ororile pe care 
le-au îndurat strămoșii lor ?“O profundă influență nega­tivă asupra dezvoltării econo­mice și social-politice a țării a exercitat pătrunderea capita­lului străin, care s-a intensi­ficat la începutul veacului. Marile puteri imperialiste ca- re-și împărțeau lumea își dis­putau principalele resurse ale țării, acaparînd poziții domi­nante în economia României. Țara noastră a fost adusă în- tr-o stare de pronunțată de­pendență față de aceste puteri, care-i orientau linia generală de dezvoltare spre rolul de a- nexă agrară, sursă de materii prime și piață de desfacere a monopolurilor străine.Toate acestea frînau dezvol­tarea socială a României, mențineau economia la un ni­vel coborît, înrăutățind consi­derabil condițiile de trai ale oamenilor muncii, adîncind mizeria maselor țărănești, ge- nerînd puternice contradicții sociale. Soluționarea problemei 
agrare, desființarea marii pro­
prietăți moșierești, a formelor 
de relații feudale, se impunea 
ca principală cerință obiec­
tivă a mersului înainte al so­
cietății românești, constituia 
în acel timp, problema capitală 
a întregii dezvoltări a țării, de 
a cărei rezolvare depindeau 
descătușarea forțelor de pro­
ducție, progresul social, mo­
dernizarea vieții de stat, in­
dependența economică și poli­
tică a României.In aceste împrejurări și pe acest teren social, scînteia ca­re a aprins incendiul marii răs­coale a fost sporirea dijmei în produse, a arenzii în bani și a celorlalte obligații la care erau supuse gospodăriile ță­rănești. „Pînă acum am răbdat 
mult. — arătau locuitorii sate­lor Flămînzi, Novaci și Stroești, în jalba înaintată In februa­rie 1907 prefectului județului Botoșani — dar acum nu mai 
putem răbda, ne-a ajuns cu­
țitul la os..."Dezlănțuirea maselor țără­nești a împlinit avertismentul zguduitor, pe care Coșbuc, dînd glas — în versuri de ex­cepțională forță și măiestrie artistică — obidei și suferin­țelor, mîniei și revoltei ce moc­neau surd în masele țărănimii, îl adresase cu peste un dece­niu înainte claselor dominante:

„Să nu dea dumnezeu cel 
sfint,

Să vrem noi singe, nu 
pămînt I

Cind nu vom mai putea 
răbda,

Cind foamea ne va răscula, 
Hristoși să fiți, nu veți 

scăpa
Nici in mormint!"

Jarul conacelor moșierești, cenușa registrelor de învoieli agricole și datorii, răfuiala cu boierii si arendașii au adeve­rit aceste cuvinte. „Vrem pă­mînt !“ a devenit în cursul răscoalei principala lozincă de luptă a țărănimii.Amploarea răscoalei este o- glindită de faptul că, izbuc­nind spre jumătatea lunii fe­bruarie în comuna Flămînzi din nordul Moldovei, ea s-a extins cu repeziciune din co­mună în comună, din județ în județ, mai întîi în Moldova, iar apoi cu și mai mare in­tensitate în Muntenia și Ol­tenia, cuprinzînd în viitoarea ei întreaga țară, mase uriașe de țărani. Au fost atacate mo­șiile și s-a trecut în unele locuri Ia împărțirea pămîntu- rilor marilor latifundiari, au fost izgoniți din sate repre­zentanții autorităților burghe- zo-moșierești, adeseori fiind numiți primari din rîndul răs- culaților. Merită relevate ca forme mai înalte de luptă, în unele județe, înțelegerile prea­labile între comunele înveci­nate pentru acțiuni concomi­tente, precum și încercările țăranilor de a pătrunde în o- raș.în fața puternicei ridicări a maselor țărănești, clasele do­minante în frunte cu mo­narhia au dezlănțuit un val de sălbatică teroare. în­treaga armată a fost mobili­zată, iar țara a fost transfor­mată în teatru de război. Nu­meroase sate, cu locuitori cu tot, au fost rase de pe fața pămîntului de focul bateriilor de artilerie ; zeci de mii de țărani au fost întemnițați, schingiuiți, torturați. Deasupra satelor fumegînde, deasupra întregii țări, durerea și jalea și-au întins zăbranicul negru.
Reprimarea răscoalei , din 

1907 — una din cele mai sîn- 
geroase crime împotriva po­
porului — va rămîne tot­
deauna un necruțător act de 
acuzare Ia adresa fostelor clase 
conducătoare și a politicii lor. 
Memoria celor peste 11 000 de 
țărani căzuți în 1907 va dăi­
nui în veacuri ca un simbol 
al dîrzeniei și netnfricării ță­
rănimii în lupta pentru pă­
mînt, libertate și o viață 
demnă 1Tovarăși,Marea răscoală a țărănimii a determinat polarizări de forțe și precizări de poziții ale di­feritelor clase și pături so­ciale, față de aspirațiile ma­selor țărănești, față de pro­blemele dezvoltării României.Forța socială care s-a si­tuat în fruntea acțiunilor de solidarizare cu țărănimea a fost proletariatul. Frăția în lupta împotriva dușmanului comun, izvorîtă din instinctul de clasă și din inima fierbinte a proletariatului, din conștiin­ța născîndă a comunității de interese a tuturor exploatați- lor și asupriților, și-a găsit expresie în sprijinul direct acordat țăranilor răsculați de către muncitorii din Pașcani, Buhuși, de pe Valea Praho­vei și din alte localități, în marile acțiuni de solidaritate organizate la București, Brăi­la și în alte orașe.în cursul evenimentelor din 1907, poziția cea mai înaintată au avut-o militanții de frunte ai mișcării socialiste — Ștefan Gheorghiu, Ion C. Frimu, Mi­hail Gh. Bujor, care, în ape­luri, manifeste, în presă au susținut cauza țărănimii, au exprimat solidaritatea socia­liștilor, au chemat pe munci­tori la acțiuni unite cu țăra­nii, pe ostași — la fraterni­zare cu răsculații. Manifes­tările de solidaritate ale mun­citorilor și ale mișcării socia­liste cu țărănimea, cerința tot mai hotărît formulată de a se rezolva problema funda­mentală a satului — pămînt 
țăranilor — marcau germe­nii viitoarei alianțe mun- citorești-țărănești, care avea să se închege în anii noștri.în ciuda instituirii regimu­lui marțial, a execuțiilor și condamnărilor la muncă sil­nică, numeroși soldați au re­fuzat să tragă în răsculați; în Teleorman, Vlașca, grupuri de militari s-au unit cu ță­ranii, luptînd alături de a- ceștia.Dovedindu-se la înălțimea luminaților cărturari patrioți, a căror inimă a bătut mereu alături de popor, reprezen­tanți proeminenți ai culturii și științei românești s-au si­tuat cu hotărîre de partea luptei drepte a țărănimii; ati­tudinea exprimată față de răscoală se înscrie ca una din cele mai prețioase pagini în istoria bogatelor tradiții pa­triotice, progresiste ale inte­lectualității române. Savanți și gînditori străluciți ca Vic­tor Babeș, Petru Poni, Ion Cantacuzino, Spiru Haret, Ni­colae Iorga, fruntași ai scri­sului — Ion L. Caragiale, Mi­hail Sadoveanu, George Coș­buc — și-au exprimat solidari­tatea față de cauza țărănimii, au stigmatizat fărădelegile claselor stăpînitoare. Permi- teți-mi să citez cuvintele de- partevăzătoare ale istoricului 

Xenopol : „Noi vedem în ase­
menea frămîntări fierberi din 
care va ieși o lume nouă. Ve­
dem în ele un pas uriaș al 
evoluției și pe urma căruia va 
răsări o lume mai dreaptă, 
mai adevărată și mai fru­
moasă — și tot către aceeași 
cale se îndreaptă și marea 
tulburare prin care trece acum 
iubita noastră țară".Răscoala din 1907, setea de dreptate a țărănimii au inspi­rat paginile pline de drama­tism ale lui Liviu Rebreanu și Cezar Petrescu, versurile vi­brante ale lui Alexandru Vla- huță, Octavian Goga, Tudor Arghezi, pînzele de mare forță emoțională ale lui Tonitza. Lu- chian, Octav Băncilă — crea­ții care au rămas pentru tot­deauna în patrimoniul culturii naționale, adeverind încă o dată că valoarea marilor ope­re de artă rezidă în mesajul lor, în redarea cu măiestrie a aspirațiilor poporului, în iden­tificarea creatorului cu viața și frămîntările acestuia.Evenimentele revoluționare din 1907 s-au bucurat de sim­patia și solidaritatea populației din provinciile românești afla­te pe atunci sub dominație străină, lleferindu-se la cau­zele răscoalei, ziarul transil­vănean „Adevărul" remarca : 
„Nu țăranii sînt de vină... vina 
e a domnilor, care îi despoaie 
de averi și munci, fără nici o 
mustrare de conștiință, ne­
voind să audă de plîngerile, 
durerile și suferințele lor'*!  La rîndul său, ziarul „Nagyvăradi naplo" („Jurnalul de Ora­dea") scria : „Numai cinis­
mul nemaipomenit de crimi­
nal al trusturilor de arendași 
și conservatorismul latifun­
diarilor nu voiau să ia cunoș­
tință că de acum strigătul ul­
timei disperări răsună nu nu­
mai la ședințele socialiștilor 
de la orașe, ci și în mizerabi­
lele colibe țărănești..."Răscoala țărănească din 1907 a avut un larg ecou interna­țional, înscriindu-se ca una din cele mai puternice mani­festări sociale ale timpului.Opinia publică democratică din Franța, Rusia, Ungaria, Austria, Italia, Belgia, China, Anglia, S.U.A., Germania și din multe alte țări ale lumii a înfierat crima cercurilor gu­vernante din România. Cu adîncă înțelegere și simpatie s-a pronunțat pentru cauza ță­rănimii române mișcarea so­cialistă internațională ; Con­gresul de la Stuttgart din 1907 al Internaționalei a Il-a a a- doptat o rezoluție care expri­ma protestul față de politica de exterminare împotriva po­porului muncitor din orașele și satele României.

Ridicînd la luptă forțe so­
ciale atît de largi, răscoala 
din 1907 a constituit una din­
tre cele mai aprige bătălii de 
clasă din istoria României, 
căpătînd pe alocuri aspectul 
unui adevărat război țărănesc. 
Ea a arătat încă o dată, cu o 
forță fără precedent, necesita­
tea acută a înlăturării rămă­
șițelor feudale în agricultură, 
a rezolvării problemei agrare. 
Cu prilejul acestei răscoale s-a 
afirmat cu o mare forță năzu­
ința de dreptate socială a po­
porului, setea lui neostoită de 
libertate, hotărîrea de a înlă­
tura, cu prețul oricăror sacri­
ficii, rînduielile perimate, de a 
netezi drumul progresului so­
cial.Evenimentele revoluționare din primăvara anului 1907 au exercitat o puternică înrîurire asupra dezvoltării ulterioare a tării. Clasele dominante, care au simțit în timpul răs­coalei clătinîndu-li-se pămîn- tul sub picioare, au „des­coperit" cu teamă adevăratul chip dîrz și aprig al țăranu­lui, pe care-1 socotiseră bun doar pentru a munci ca un rob și a fi biciuit la scara co­nacului cînd își cerea dreptu­rile. Sub presiunea răscoalei au fost adoptate legi care, ur­mărind atenuarea contradic­țiilor de clasă la sate, au în­grădit excesele sistemului ba­zat pe dijmă și au înlesnit dezvoltarea capitalismului în agricultură. Ele nu au atins însă bazele proprietății mo­șierești, perpetuînd principalii factori care împiedicau pro­gresul rapid al țării.Cu toată amploarea și vi­goarea ei, cu tot eroismul de masă al țărănimii, răscoala din 1907 a fost înfrîntă. Lipsa de organizare centrală, carac­terul local, necoordonat, de cele mai multe ori spontan, specific luptelor țărănești au înlesnit claselor dominante înăbușirea lor în sînge. Tot­odată, procesul lent de dez­voltare a proletariatului în acel stadiu al evoluției capi­talismului, ca și dificultățile pe care le întîmpina mișca­rea noastră socialistă datorită dezorganizării în 1899 a ve­chiului partid muncitoresc, au împiedicat unirea luptei ță­rănimii cu a clasei munci­toare, contopirea într-un front unic a celor mai importante forțe revoluționare ale socie­tății noastre.întreaga istorie a luptelor țărănimii noastre a arătat eă 

ea nu »e putea elibera sin­gură de exploatare și asu­prire. Misiunea istorică de « organiza și conduce lupta re­voluționară a poporului i-a revenit clasei muncitoare care, sub conducerea partidu­lui comunist, s-a dovedit la înălțimea acestei misiuni. Experiența poporului român confirmă încă o dată teza marxist-leninistă potrivit că­reia proletariatul, eliberîn- du-se pe sine, asigură elibe­rarea tuturor oamenilor mun­cii, a întregii societăți.înfăptuirea revoluției socia­liste a determinat prefaceri adînci, structurale în viața so- cial-economică a țării. Au fost lichidate pentru totdeauna ex­ploatarea și asuprirea, inegali­tatea socială, oamenii muncii sînt astăzi cei care dispun de roadele eforturilor lor, ale ac­tivității lor consacrate înflo­ririi țării,Caracteristic desfășurării o- perei de construcție socialistă este dezvoltarea puternică, continuu ascendentă a econo­miei naționale. Datorită poli­ticii de industrializare socia­listă, urmată cu neabătută consecvență de către partid, în țara noastră s-a făurit o pu­ternică bază industrială, în ne­contenită dezvoltare și perfec­ționare. S-au creat ramuri in­dustriale noi, se ridică noi combinate și uzine, este intro­dusă intens tehnica nouă. A- vîntul și elanul creator al muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, eforturile perse­verente ale partidului pentru modernizarea industriei, pen­tru aplicarea largă a cuceriri­lor științei și tehnicii contem­porane, fac ca România să se situeze printre primele țări din lume ca ritm de creștere a producției industriale.Politica de industrializare a determinat profunde modifi­cări în condițiile de trai ale în­tregului popor, ale tuturor ca­tegoriilor sociale, a trezit la viață economică și culturală intensă toate regiunile țării, stă la baza creșterii continue a bunăstării materiale și spiri­tuale a celor ce muncesc. în­
treaga experiență a dezvoltării 
țării în anii construcției socia­
liste arată că politica de in­
dustrializare este principalul 
factor al dinamismului tutu­
ror ramurilor economiei, al 
progresului tehnic și bunăstă­
rii poporului, al întăririi inde­
pendenței și suveranității na­
ționale.Ca rezultat al acestei po­litici s-a creat o puternică bază tehnico-materială a agri­culturii socialiste, a marii producții agricole mecanizate, se extinde tot mai larg apli­carea în agricultură a cuce­ririlor științei și tehnicii.Orînduirea socialistă, nu numai că a împlinit, dar a și întrecut aspirațiile de drep­tate și viață mai bună pentru care țărănimea a dat atîtea jertfe de sînge. încheierea cooperativizării agriculturii a determinat schimbări funda­mentale în satul românesc, deschizînd zorile unei vieți noi, de lumină și prosperitate. Deși au trecut numai cinci ani de cînd sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale cu participarea a 11000 de dele­gați ai țărănimii — cifră sim­bolică amintind numărul ce­lor uciși în 1907 — a consfin­țit victoria socialismului la sate, forța noilor relații so- cial-economice s-a impus cu evidență și exercită o înrîu­rire pozitivă asupra dezvoltă­rii economiei naționale. Deo­sebit de grăitor este faptul că agricultura României a asigu­rat o creștere continuă a pro­ducției agricole și, pe această bază, a satisfăcut în toți acești ani — inclusiv în anii de re­organizare a relațiilor de pro­ducție la sate — cerințele de hrană ale populației, de mate­rii prime pentru industrie, precum și unele disponibili­tăți pentru export.Socialismul a schimbat structural rolul și poziția în societate a țărănimii, care a devenit, alături de clasa muncitoare, stăpînă pe mij­loacele de producție, pe re­zultatele muncii sale, partici­pantă activă la conducerea statului. Unită prin relații de 
colaborare și întrajutorare 
frățească, țărănimea coopera­
tistă reprezintă o clasă nouă, 
a cărei omogenitate și comu­
nitate de interese cu întregul 
popor constituie un factor e- 
sențial al unității națiunii 
noastre socialiste.Pe baza creșterii producției agricole, a dezvoltării între­gii economii naționale, țără­nimea cooperatistă se bucură în tot mai mare măsură de binefacerile civilizației so­cialiste ; au sporit an de an veniturile și puterea ei de cumpărare, a luat o mare am­ploare construcția de locu­ințe la sate, se extinde elec­trificarea, s-a îmbunătățit a- sistența medicală, se lărgește tot mai mult orizontul cultu­ral al țărănimii.în anii construcției socialiste realizări de seamă s-au obți­nut în domeniul științei și 
tulturll, tnvățămîntulul și 

creației artistice, care cunosc 0 largă înflorire. Niciodată în întreaga sa istorie, poporul român nu și-a afirmat cu atîta forță geniul creator ca în zilele noastre.Succesele obținute în opera de construcție socialistă sînt .rezultatul eforturilor poporu­lui român, conștient că mun­cește pentru sine însuși, pen­tru propria sa bunăstare. Ele constituie un izvor de legitimă mîndrie. Dar, tovarăși, ceea ce caracterizează modul de activi­tate și de gîndire ai partidu­lui nostru, al conducerii sale, este înalta exigență cu care e- xaminează problemele încă nerezolvate, neînduplecarea față de lipsuri, perspectiva largă și stăruința cu care con­centrează atenția și eforturile poporului asupra sarcinilor mari, de deosebită răspunde­re, de care depinde accelera­rea dezvoltării țării. Nu pu­tem să ne mulțumim, în nici un domeniu, cu cele obținute — trebuie să privim mereu înainte, spre obiective tot mai înalte. Acestea sînt spiritul și concepția programului trasat de Congresul al IX-lea al partidu­lui, pentru realizarea unui nou avînt al forțelor de producție, al științei și culturii, pentru ri­dicarea nivelului de trai al poporului, pentru progresul rapid și multilateral al țării.în prezent, sarcina funda­mentală a întregului nostru popor este îndeplinirea în cele mai bune condiții a obiective­lor planului cincinal. Asigu- rînd continuarea neabătută a politicii de industrializare, dez­voltarea ramurilor de bază ale industriei, partidul subliniază că am ajuns într-un stadiu în care trebuie îndreptate efor­turi perseverente spre îmbună­tățirea calitativă a întregii ac­tivități, acordîndu-se cea mai mare atenție problemelor creș­terii eficienței economice, per­fecționării formelor și meto­delor de conducere a econo­miei, îmbunătățirii organizării muncii, întăririi disciplinei, a- plicării celor mai înaintate cu­ceriri ale gîndirii tehnice, legă­rii tot mai strînse a științei de producția materială — ca pro­bleme de importanță hotărî- toare pentru transformarea României într-un stat indus­trial modern, cu o agricultură înaintată.O parte componentă a aces­tui program, a întregului pro­ces de desăvîrșire a construc­ției socialiste o constituie dezvoltarea agriculturii. Por­nind de la examinarea condi­țiilor concrete ale țării, condu­cerea partidului nostru a sub­liniat și subliniază mereu că mai avem multe de făcut pen­tru a ajunge la nivelul unei a- griculturi intensive, multilate­rale, pentru a atinge indicii înalți de productivitate socială a muncii, de organizare și de eficiență economică ai agricul­turii din țările avansate.Noi sîntem conștienți de faptul că transformarea socia­listă a satului, cooperativiza­rea a marcat doar începutul procesului de ridicare a agri­culturii noastre. Mobilizarea — pe baza deplinei valorificări a superiorității relațiilor socia­liste — a marilor rezerve de care dispune agricultura în vederea sporirii producției, ri­dicării randamentului la hec­tar, economisirii muncii so­ciale, este condiția făuririi unui belșug de produse agro- alimentare în interesul po­porului muncitor. Sprijinind eforturile țărănimii, partidul a elaborat un ansamblu de măsuri pentru modernizarea agriculturii, care prevede ex­tinderea mecanizării, chimi­zării, irigațiilor și amelioră­rilor funciare, aplicarea pe scară largă a cuceririlor științei, concomitent cu redu­cerea cheltuielilor materiale șl de muncă, în scopul dezvoltă­rii susținute și rapide a forțe­lor de producție, creșterii pro­ducției vegetale și animale, sporirii contribuției agricultu­rii la venitul național și la a- cumulările socialiste.
înfăptuirea acestui ansamblu 

de măsuri . are o importanță 
hotărîtoare pentru dezvoltarea 
întregii economii naționale, 
pentru introducerea tot mai 
largă a civilizației socialiste 
în viața satelor, pentru pro­
gresul general al României 
socialiste.Tovarăși,Victoria cauzei socialismului în țara noastră, libertatea, in­dependența și înflorirea patri­ei își au izvorul în alianța frățească a muncitorilor și ță­ranilor fără de care nu ar fi fost posibile uriașele prefa­ceri petrecute în patria-- noas­tră. Este meritul istoric al Partidului Comunist Român de a fi asigurat făurirea și ci­mentarea acestei alianțe, într-o perioadă de însemnătate cru­cială, hotărîtoare, pentru po­porul roipân, în focul unor grandioase mișcări sociale, al luptei intense pentru înfăptui­rea pe cale revoluționară a reformei agrare, al participă­rii României la războiul eli­berator împotriva Germaniei hitleriste, al marilor bătălii de clasă pentru democratizarea țării, pentru tnfrtngere» reae-

Conducâfori de partid și de stat in mijlocul unor participant la răscoalele țărănești 
din 1907. Foto : AGERPRESțiunii burghezo-moșierești șl instaurarea puterii celor ce muncesc, al luptei pentru dez­voltarea independentă, de sine stătătoare a patriei. In aceste mari încleștări sociale, clasa muncitoare, forța conducătoa­re a revoluției, și țărănimea, aliatul ei de nădejde, au mers alături, umăr la umăr, iar mă­

reția victoriilor obținute a în­
vederat cu șl mai multă forță 
importanța decisivă a alianței 
muncitorilor și țăranilor, ca 
bază de neclintit a tuturor cu­
ceririlor istorice ale poporului, 
a orînduirii noastre socialiste.In actuala perioadă a con­strucției socialiste, alianța clasei muncitoare cu țărăni­mea a dobîndit un conținut nou ; măsurile luate de partid după Congresul al IX-lea, înfi­ințarea uniunilor cooperatiste, au deschis o nouă etapă în viața satului, au dus mai de­parte procesul de unire și de organizare a țărănimii, pe scara întregii țări, au creat ca­drul unei colaborări tot mal largi a celor două clase prie­tene, ridicînd pe o treaptă su­perioară alianța muncitoreas- că-țărănească. întărirea conti­
nuă a acestei alianțe, a frăției 
tuturor oamenilor muncii, in­
diferent de naționalitate, uni­
tatea strînsă a întregului po­
por în jurul partidului, a Comi­
tetului său Central, consti­
tuie garanția unor noi și im­
portante succese în dezvolta­
rea economică, socială și cul­
turală a patriei, chezășia îna­
intării societății noastre pe 
drumul socialismului și comu­
nismului. "Tovarăși,Partidul Comunist' ' Român acordă o înaltă prețufrd tra­dițiilor revoluționare,' a tot ce este progresist în trecutul pa­triei, momentelor de seamă ale luptei sociale și de elibe­rare națională, ale luptei pentru socialism. Cultivarea acestor tradiții, cinstirea stră­daniilor și sacrificiilor făcute de înaintași pe a căror teme­lie seculară se înalță tot ce api clădit în acești ani, ne învață să iubim și mai mult, cu și mai multă pasiune cuce­ririle prezentului, sînt un pu­ternic factor educator, de dez­voltare a conștiinței socialiste a maselor largi și în special a tineretului — constituie o sursă generatoare de inepui­zabile energii pentru a conti­nua, a desăvîrși și a duce me­reu mai depairte năzuințele de libertate și propășire a patriei.Aceste tradiții glorioase re­prezintă pentru întregul po­por un însuflețitor îndemn la muncă neobosită și entuziastă pentru a face ca țara noastră, liberă și Independentă, să de­vină tot mai prosperă, să îna­inteze neîntrerupt pe drumul eivilizației socialiste — pentru ca națiunea noastră să-și spo­rească aportul la creșterea forțelor socialismului în lume, la cauza păcii, colaborării și înțelegerii între popoare.Evocînd răscoala din 1907 partidul, comuniștii, întregul popor aduc un omagiu erois­mului țărănimii, vitejiei și sa­crificiilor ei în lupta împo­triva exploatatorilor și asu­pritorilor. Monumentele ridi­cate în locurile pe unde a trecut focul răscoalei, ordinele și medaliile ce strălucesc pe pieptul partlcipanților, adună­rile solemne care se desfă­șoară în aceste zile în întreaga țară sînt o expresie a acestui înalt omagiu.Nu există cinstire mai înaltă a eroicelor lupte revoluțio­nare pe care le aniversăm decît hotărîrea nestrămutată a partidului nostru, a oameni­lor muncii, a tuturor forțelor creatoare ale poporului de a nu precupeți eforturile pentru a înfăptui cu succes hotărârile trasate de Congresul al IX-lea al partidului, pentru a desă­vîrși măreața operă de con­struire a socialismului. In strînsă unire, clasa munci­toare, țărănimea, intelectuali­tatea, oamenii muncii fără deosebire de naționalitate, ur- mînd cu neabătută încredere călăuza lor încercată — Parti­dul Comunist Român — vor făuri un viitor tot mai lumi­nos scumpei noastre patrii — Republica Socialistă Româ­nia I

Adunarea solemnă

(Urmare din pag. 1)Consiliului de Stat și ai Con­siliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernu­lui, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, academicieni, perso­nalități de seamă ale vieții științifice și culturale, generali și ofițeri superiori, reprezen­tanți ai presei române și co­respondenți ai presei străine. La adunarea solemnă au parti­cipat, de asemenea, un mare număr de țărani din toate regiunile țării, participant la răscoalele din 1907, precum și numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Ca­pitalei.Adunarea solemnă a fost deschisă de tovarășul Dumitru Popa, prim-secretar al Comitetu­lui orășenesc București al P.C.R.Intîmpinat cu vii aplauze a luat cuvîntul tovarășul Paul Ni- culescu-Mizil, membru al Co­mitetului Executiv, al Prezidiu­lui Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.Cuvîntarea a fost subliniată de asistență, în repetate rîn- duri, cu puternice aplauze.După adunarea solemnă a fost prezentat un spectacol consacrat răscoalei, la care și-au dat concursul ansamblu­rile de cîntece și dansuri ale armatei, „Ciocîrlia", „Perinița",
Manifestări în țară

Manifestări închinate răs­
coalei țărănești din 1907 au 
avut loc și in alte localități 
din țară. In prezența a sute de 
țărani, printre care se aflau și 
participanți la răscoală, tineri 
uteciști și pionieri au depus 
flori la plăcile comemorative 
dezvelite la noile școli, cămi­
ne culturale și sfaturile popu­
lare din comunele Mărăcineni, 
Sudiți, Blăjani, Scurtești-raion 
Buzău, Bogza, Zărnești, Cio- 
rani-raion Rm. Sărat, Mireș 
și Lapoș-raion Mizil, regiunea 
Ploiești. Plăci comemorative 
au fost dezvelite și la Uzina 
constructoare de utilaj chimic 
Ploiești, Uzina mecanică din 
Cimpina și la schela Buște-

A apărut nr. 3|1967 al revistei

LUPTA DE CLASA
A apărut nr. 3/1987 al revis­

tei Lupta de clasă, organ teo­retic șl polltio al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.Sumar : Iulian Văcărel: Re­zerve de sporire a acumulări­lor bănești ; Decebal Urdea : Sistemul informațional în eco­nomia modernă ; Constantin Pintilie : Știința conducerii, o disciplină dinamică; V. Stă-

O invenție valoroasă
Tînărul maistru Mihai S. 

Urigiuc de la întreprinderea 
mecanică din Suceava este un 
inovator prodigios: peste 100 
din inovațiile sale și-au găsit 
aplicabilitatea. Acum, el a re­
purtat un succes cu mult mai 
însemnat. A devenit autorul 
unei mașini de sortat după 
greutate, în specia) cartofi, 
invenție aprobată recent de 
Direcția generală de metodo­
logie, standarde și invenții.

Mașina de sortat după greu­
tate, în special cartofi, are o 
construcție simplă (550 kg 
greutate) fiind alcătuită din- 
tr-un buncăr de alimentare, 
din care cartofii sînt prcluați 
de o bandă de transport fără 
șine, montat pe 3 role, car­
tofii fiind antrenați de acea­
stă bandă și aruncați )a dis­
tanța diferite în funcție de 

soliști și corul Teatrului de Operă p Balet, actori ai tea­trelor din București si un grup de studenți ai Institutului de artă teatrală și cinematogra­fică „I. L. Caragiale".Emoționantă evocare a lup­tei îndelungate dusă de țărăni­mea română pentru dreptate so­cială, pentru pămînt și libertgte, spectacolul a avut la bază vjjr- suri și alte texte scrise Nicolae Bălcescu, Mihai Emi- nescu, B. P. Hașdeu, George Coșbuc, Nicolae Iorga, Li­viu Rebreanu, Tudor Arghezi și ale unor tineri poeți. în marea diversitate de expri­mări artistice au fost incluse și fragmente din lucrarea drama­tică „Răzvan și Vidra" de B. P. Hașdeu și din opera „Răscoa­la" de Gheorghe Dumitrescu.Coruri, cîntece revoluționare, dansuri populare, melodii fol­clorice, versuri înaripate au ex­primat apoi bucuria vieții noi a țărănimii noastre, a între­gului popor român în anii so­cialismului biruitor.Programul s-a desfășurat pe fundalul unor sugestive deco­ruri și imagini cinematografice.Artiștilor și realizatorilor spec­tacolului — care s-a bucurat de un deosebit succes — li s-au oferit flori din partea conducerii de partid și de stat. (Agerprls).
nari, unde acum 60 de ani 
muncitorii petroliști s-au ală­
turat și au sprijinit lupta 
dreaptă a țărănimii.

In numeroase localități din 
regiunea Iași au avut loc sim­
pozioane, seri literare, expu­
neri despre răscoalele țără­
nești din 1907, susținute de 
scriitori, cadre didactice, acti­
viști culturali. De asemenea, 
în satele și comunele Ivești, 
Costești, Tîrzii, Băcești, Dră- 
gușeni, Tătărani, Buhăiești și 
altele au fost dezvelite plăci 
memoriale ale căror inscripții 
glorifică eroismul țăranilor 
care s-au jertfit acum 60 de 
ani pentru pămînt și libertate. 
(Agerpres).

nescu : Cartea științifică șl exigențele editoriale ; Z. Flo- rea: Confruntări în opinia publică occidentală în le­gătură cu strategia atlanticu­
lui; Ion Goliat: Aspecte ale formării și structurii colectivu­lui de cercetare; Teofil Rolls Activitatea științifică îmatenția sociologiei; Victor Eftimiu: Re­flecțiile unui „clasicizant"; Ovi- 
diu Drîmba ; Creație și mime­tism în poezie etc.
greutate; cartofii sînt apoi 
preluați de o serie de benzi 
transportoare executate din 
pînză .pe traverse de cauciuc 
spongios și despărțite prin 
praguri de cauciuc pentru a 
evita lovirea lor în timpul că­
derii.

în raport cu mașinile de 
sortare după greutate, cunoscu­
te pînă în prezent, cea a ta­
lentatului inventator suce­
vean prezintă multe avantaje 
de construcție și eficacitate ! 
Practic ea va sorta cu precizie 
16—17 tone pe oră. puțind a- 
junge însă și pînă la 36 tone 
pe oră. Un calcul sumar de­
monstrează că utilizarea ei 
numai în regiunea Suceava 
aduce anual economii de mano­
peră în valoare de 1«—18 mi­

lioane lei-
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Bucatele nu devin mai gustoase 
sub strălucirea candelabrelor Memento

lor, s-ar părea eă răspunsul se află în cea de-a doua alter­nativă și atunci ne întrebăm de ce nu cedează locul ?...Aceasta este încă o proble­mă foarte spinoasă în alimen­tația publică : de a ști și-a re­cunoaște că MESFRIA de ospă­
tar, bucătar, șef de sală etc. 
se dobîndește nu prin auto­
mata staționare un număr de 
ani pe aceeași schemă de sa­
larii, nu prin practicarea ei ca 
urmare a eșuării în alte me­
serii, nu prin simpla purtare 
a farfuriei de la bucătărie la 
masă. Ci că este o MESERIE 
pentru care trebuie să ai ta­
lent (da, cuvîntul nu e mare), 
pricepere, comportare fără 
reproș și tragere de inimă 
fără limite.In ultimii ani s-a realizat cîte ceva pe linia pregătirii profesionale în alimentația publică — dar rezultatele sînt disproporționate cu anvergura și banii investiți în aceste ac­țiuni. Dacă ar fi să luăm doar cel mai recent exemplu — al cursurilor de specializare or­ganizate de Ministerul Comer­țului Interior la Sinaia, am avea edificarea : au fost aduși specialiști din Franța pentru a preda ; lucrătorii din alimen­tația publică au stat la cursuri

Investiții de milioane 
pentru încasări penibileInvestițiile în oameni sînt adesea mult mai valoroase de- cît investițiile în bunuri — dar acest lucru se uită de prea multe ori I Și astfel, se inver­sează artificial datele proble­mei, crezându-se că prin loca­luri impunătoare și somptuoa­se se vor rezolva toate, inclu­siv rentabilitatea. Așa să fie ? La Deva s-a construit un fru­mos și elegant restaurant — transilvania". Rezultatul: vînzări cu trei milioane mai mici decît bufetul expres din oraș ! în prezent, Direcția co­mercială și conducerea TAPL- Deva se chinuie să rezolve problema... muzicii în local, dar nu găsește nimic anormal în faptul că toate cele trei re­staurante din oraș primesc a- celași sortiment de vin, iar „specialitatea casei" a devenit o amplă formalitate scriptică ! La Hunedoara s-a construit marele restaurant „Corvinul" pentru care s-au cheltuit su­me impresionante — dar anul trecut localul a înregistrat un beneficiu de zece ori mai mic decît al bufetului din gară! Marele restaurant „Minerul" din1 Petroșani realizează înca­sări la nivelul bufetului „Jiul" 1 Atunci de ce a fost 

nevoie de atîția bani băgați în 
aceste monumentale localuri 
cu penibile încasări ? Și de ce 
erJfe nevoie ca, în ciuda evi­

• ASTĂZI de la ora 16,30 
arena Voința (capătul tramv. 
nr. 5) găzduiește dubla întîlnire 
internațională de popice dintre 
reprezentativele masculine și 
feminine ale României și R. F. 
a Germaniei.

• DUPĂ cinci runde, în tur­
neul zonal de șah de la Halle, 
pe primul loc se află marele 
maestru maghiar Lajos Por- 
tisch cu 4,5 puncte, urmat de 
Uhlmann (R.D.G.) și Hort (R.S. 
Cehoslovacă) 4 puncte, Weste- 
rinen (Finlanda), Besser (R.F.G.)
3.5 puncte etc. Victor Ciocîltea, 
care a remizat în runda 5-a cu 
Hort, a totalizat pînă în prezent
2.5 puncte.

• IN TURNEUL international
feminin de șah de la Belgrad, 
joi a fost zi de odihnă. S-au 
desfășurat partidele întrerupte 
care s-au soldat cu următoarele 
rezultate : Konarkovska-Nedel- 
kovici remiză ; Konarkovska- 
Asenova remiză ; Iovanovici- 
Eretova remiză ; Asenova-Ne- 
delkovici 0—1. înaintea ultimei 
runde. în care Alexandra Ni- 
colau o întîlnește pe Liliak, 
configurația clasamentului este 
următoarea : 1. Zatulovskaia
8.5 puncte ; 2. Gaprindașvili 8
puncte . 3. Belamarici 7.5 punc­
te ; 4—6. Nicolau. Konarkovska. 
Nedelkovici 7 puncte.

• LA PLOIEȘTI s-a disputat 
meciul internațional de lupte 
libere dintre echinele de juniori 
ale orașului Sofia și regiunii 
Ploiești. Luptătorii bulgari au 
obținut victoria cu scorul de
7.5 — 2,5 puncte. 

luni de zile, au luat notițe în carnete și aer de munte în or­ganism, apoi s-au întors aca­să și... gata I Alții au fost ei la specializare peste hotare. Nimeni n-a mai urmărit cum se fructifică la locul de mun­că cele învățate. Dovadă că tov. Veronica Tudorache de la braseria „Grand“-București, nu a aplicat nici una din re­țetele învățate la cursuri, în timp ce la Iași un bucătar și un cofetar care au urmat două luni aceste cursuri de specia­lizare au fost îndrumați la înapoiere spre activități ce nu aveau nici o contingență cu cunoștințele acumulate acolo. Ca să nu mai vorbim de fap­tul că, deși la aceste cursuri de la Iași au fost solicitați să participe 20 de lucrători, Di­recția comercială regională a trimis numai 13 ! Oare direc­torul Direcției comerciale și directorul T.A.P.L., care ei în­șiși au fost la specializare co­mercială în Franța, socotesc că în alimentația publică pre­gătirea nu este necesară ? Sau îșj închipuie că stagiul petre­cut de ei în străinătate este suficient ca la Iași treburile să meargă ca pe roate ? Călă­toria la Paris dacă nu are nici în clin, nici în mînecă cu me­seria, nu poate da evident nici un rezultat.

denței, să se persevereze In 
aceste proaste afaceri ? •Recent, comitetul executiv al Sfatului popular regional Iași a aprobat, în urma inter­vențiilor la organele centrale și la sucursala din Iași a Băn­cii Naționale, credite de circa trei milioane și jumătate lei pentru modernizarea unui nu­măr de șase grădini de vară, — unele dintre ele date în fo­losință anul trecut, cînd au înghițit alte sume importante. Dealtfel, toate marile investi­ții făcute în ultimii ani pen­tru dezvoltarea rețelei de ali­mentație publică nu s-au fructificat pe măsura efortului economic. în acest sens, este elocvent exemplul cramei „Bolta rece" unde serviciul, sub orice nivel, nu justifică cu nimic investiția celor cinci milioane cît a costat construc­ția imobiliară și amenajarea localului. în schimb,. odată construit localul, nimeni nu se îngrijește de calitatea bucate­lor și a băuturilor, de modul cum se servește, de ambianța civilizată. Or, să fie clar: nimeni nu vine într-un restau­rant de dragul pereților, dacă știe că acolo nu va găsi mîn- căruri și băuturi pe placul său. De aci, milioanele învestite rămîn bani pierduți — toate ca urmare a rutinei, a inerției 
și a faptului că, adesea, cei

în grupa A, lupta pentru me­
daliile de aur continuă să se 
dea în prezent între echipele 
U.R.S.S. și Canadei, singurele 
neînvinse. Echipa Canadei a în­
vins cu greu 2—1 (0—0, 0—1
2—0) echipa S.U.A. după un 
meci în care hocheiștii canadi­
eni au trecut prin mari emoții. 
Astăzi în grupa A au loc urmă­
toarele meciuri : R. D. Ger- 
mană-S.U.A. ; Finlanda-R. F. a 
Germaniei ; U.R.S.S.-Suedia și 
R. S. Cehoslovacă-Canada.

Congresul Ligii internaționale 
de hochei pe gheață (LIHG), în­
trunit la Viena, a hotărît ca în 
anul 1969 campionatele mon­
diale de hochei pe gheață să 
se desfășoare în Cehoslovacia 
(turneul grupei A) și Iugosla­
via (turneele grupelor B și C). 
în anul 1970 gazda mondialelor 
de hochei, pentru toate cele 
trei grupe, va fi Canada. înce- 
pînd cu 1969, la întrecerile gru­
pei A vor lua parte numai șase 
echipe.

După cum se știe, anul viitor 
campionatul mondial de hochei 
va avea loc la Grenoble, în 
cadrul Jocurilor Olimpice de 
iarnă.

• FINALA „Cupei campioni­
lor europeni" la handbal mas­
culin se va desfășura la 28 sau 
29 aprilie într-un oraș din R. F. 
a Germaniei, care urmează să 
fie stabilit zilele acestea. Ieri 
au fost definitivate datele de 
desfășurare ale semifinalelor 
acestei competiții. Meciul din­
tre echipele Dinamo București 
și Dukla Praga va avea loc la 
9 aprilie ’a București și 16 apri­
lie la Praga. Cea de a doua 
semifinală : V.F.L. Gummers- 
bach-Trud Moscova este pro­
gramată în zilele de 31 martie 
la Koln și 16 aprilie la Moscova.

a DUMINICA se reia cam­
pionatul cat. A de fotbal. în 
Capitală. în program cuplat se 
dispută meciurile : Steaua-Stea- 
gul Roșu Brașov (ora 14) și 
Rapid-Universltatea Craiova 
'ora 16).

• IERI s-a înapoiat în Capi­
tală echipa reprezentativă de 
fotbal a României care a sus­
ținut la Paris o întîlnire ami­
cală cu selecționata Franței. La 
sosire, pe aeroportul Băneasa, 
fotbaliștii au fost întîmpinați de 
reprezentanți ai U.C.F.S., fede­
rației de fotbal și ai cluburilor 
sportive din Capitală. 

care lucrează tn comerț nu 
știu să facă comerț, privind 
lipsa de rentabilitate ca pe o 
implacabilă fatalitate. Oare 
așa ar crede și dacă ar fi în 
joc banii lor ?

Bucătăr ia 
românească 
c văduvităCă în Moldova nu găsești mîncăruri moldovenești și în Transilvania mîncăruri arde­lenești e un fapt cunoscut și recunoscut de ani de zile și poate că n-am avea nimic de zis dacă bucătăria românească ar fi lipsită de fantezie, gust sau varietate. Dar ea este re­

numită pretutindeni, și redu­
cerea ei astăzi la două-trei 
feluri — mititei, sarmale și 
mămăliguță — reprezintă o 
inexplicabilă anomalie, eu atit 
mai mult cu cît aproape fie­
cărei regiuni din țară îi este 
specific un fel sau altul de bu­cate. în orașul Brad, de pildă, se păstrează o veche tradiție culinară în pregătirea vislilor de capră, dar foarte rar ai să găsești aici acest produs de renume, iar despre pregătirea vislilor în alte unități din re­giune nici nu poate fi vorba. De ce ? Cînd sînt capre nu e restul, și invers. Alt exemplu : în raionul Ilia se fabrică țuica Fintoaga, renumită și peste hotare — dar nici unul din lo­calurile regiunii Hunedoara nu o poate oferi. Sau : la con­cursul pe țară a fost premiată „plăcinta minerului", care se prepara după o rețetă a spe­cialiștilor în arta culinară din regiune. Dacă o găsiți azi un­deva, în toată regiunea Hune­doara, spuneți-ne și nouă ca să comunicăm această realiza­re și Direcției comerciale a Sfatului popular regional Hu­nedoara. Este adevărat că la această direcție s-au întocmit acum planuri pentru amena­jarea unor erame, hanuri tu­ristice și alte unități care să îmbine specificul local cu nota de modernism. Și s-a pornit o largă acțiune pentru valorificarea tradiției în ma­terie de preparate culinare. Dar de abia ACUM — ca și cînd asemenea inițiativă nu ar fi reieșit ca o cerință fireas­că din însăși știința de a face comerț. Și mai rămîne de vă­zut cum vor fi traduse în via­ță aceste bune intenții...

★
Concluziile acestor rînduri 

se mulțumesc să sugereze ce­
lor în măsură să acționeze 
în domeniul comerțului în 
alimentația publică o singură 
soluție, pe care înțelepciunea 
populară, și nu numai a po­
porului nostru, o recomandă 
de mult : PUNEȚI OMUL PO­
TRIVIT LA LOCUL POTRI­
VIT. Și acolo unde nu vă stă 
Ia indemînă, CAUTAȚI-L.

Anchetă realizată de PIA 
RADULESCU, M. SCRIPCA, 
M. BERAM și I. COJOCARU

Mica publicitate
ered $i oferte 
ie «ervfeîw '

CAUT femeie internă, prezentarea 
sîmbătă sau duminică orele 17—19. 
Kranz str. Căderea Bastiliei 60, eta­
jul I. (10972)

G.A.S. Feldioara Brașov 
angajează urgent tehnician 
I constructor. (7969 A)

— - - - j- r r  r T
ANGAJĂM îngrijitor caloriferist, 

bărbat sau femeie, cu schimb de lo­
cuință, oferind cameră și bucătărie. 
Adresați administrație str. Romulus 
10____________________ (10924)

VÎND Flat 600, tel. 22 27 66, după 
ora 18. ______________ (13032)

FIAT 1300, perfectă stare, rulat
18 000 km, vînd. Tel. 63 27 09. (12202)

CĂSUȚA de zid liberabilă, trei ca­
mere, teren, vînd. Tel. 63 73 59.

________________ (10733)
VlND convenabil sufragerie stil și 

diverse obiecte casnice. Tel. 11 25 24. 
_________   (13482)

WARTBURG lux 312, 8 600 km, 
vînd. Tel. 17 91 31, sîmbătă după o- 
rele 14 si duminică. (12103)

MOTOCICLETA BMW 750 cu ataș 
vînd. Tel. 22 67 79,  (11116)

VlND casă 4 camere, libere, încăl­
zire lemne, haină bărbătească piele, 
import 50, radio auto marca Berlin. 
Str. Panciu 18, Bucureștii Noi. 
__ __________________________ (11081)

PIAN Bosendorfer vienez, 1/2 
coadă, excelent pentru studiu, vînd 
convenabil. Tel. 51 53 81.______ (11079)

RENAULT 10 stare excepțională, 
vînd. Tel. 51 20 94, duminică 26 mar­
tie.__________________________ (11102)

PIANINA Ronisch, placă bronz, 
vînd. Tel. 71 54 47.___________ (11103)

CUMPĂRAȚI motorete Carpați din 
magazinele comerciale ale Regiunii 
Mureș Autonomă Maghiară I Condiții 
avantajoase I Se vînd în rate și mem- 
orilor cooperativelor agricole de pro­
ducție.____________________ (7962 A)

ATENȚIUNE 1 în magazinele cu a- 
mănuntul din Regiunea Mureș Auto­
nomă Maghiară puteți cumpăra cu 
preț redus bicicleta Elegant. Se vînd 
și în rate. (7963 A) |

Tovarășul Gheorghe Râdulescu i 

s-a înapoiat in CapitalăTovarășul Gheorghe Ră- dulescu, vicepreședinte al Consiliului de Minișțri, pre­ședintele părții române în Co­misia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică dintre Re­publica Socialistă România și Republica Democrată Ger­mană, s-a înapoiat vineri după-amiază în Capitală, ve­nind de la Berlin. In capitala R.D. Germane, vicepreședin­tele Consiliului de Miniștri a avut convorbiri cu Julius Bal- kow, vicepreședinte al Consi­liului de Miniștri al R.D.G., președintele părții germane în

Drum bun în vacanță ! Ieri dimineață a plecat, din Gara de 
Nord, primul tren cu școlari bucureșteni spre taberele de la 
munte. Cei 700 de copii au sosit la Sinaia, Bușteni și Predeal, 
unde li s-a făcut o primire ospitalieră.

Foto : NICU VASILE

Cu prilejul împlinirii vîrstei 
de 70 de ani, prof. Ion Pavel, 
membru corespondent al Aca­
demiei, a fost sărbătorit vineri 
după-amiază în cadrul unei 
ședințe festive, care a avut loc 
în aula Academiei.

Despre viața și opera sărbă­
toritului, au vorbit acad. Aurel 
Moga, ministrul sănătății și 
prevederilor sociale, prof. 
Matei Balș, din partea Minis­
terului Tnvățămîntului, prof. 
Nicolae Nestorescu, membru 
corespondent al Academiei 
din partea Uniunii societăților 
de științe medicale și dr. Radu 
Pieptea, în numele foștilor 
elevi ai sărbătoritului. Prof. 
Ion Pavel a mulțumit pentru 
cinstirea acordată.

Cu același prilej, seara, a 
avut loc o masă colegială la 
Casa oamenilor de știință.
*

Avînd la primul punct al or- 
dinei de zi al raportului 
S.G.L.L. al Capitalei, cu privire 
la activitatea de întreținere a 
fondului locativ în orașul Bucu­
rești, ședința Comitetului exe­
cutiv ținută ieri, a scos în evi­
dență lacunele sistemului ex­
perimental de administrare. 
S-a conturat clar ideca că 
acest sistem nu se va putea ex­
tinde în nici un caz — în acea­
stă formă — îndeosebi la imo­
bilele vechi, variate ca struc­
tură și număr de apartamente.

SPLENDID pardesiu pe buret damă, 
vînd. Tel. 14 04 79, (16—20). (10968)

VlND patru uși tip glasswand cu 
cristale, uerfectă stare. Tel. 23 73 79. 
_____________________________ (10960)

DOUA costume haine și un parde­
siu, vînd. Tel. 75 25 19._______ (H006)

FIAT 1100 D, stare perfectă, vînd. 
Tel. 63 12 45._________________ (10961)

SUFRAGERIE sculptată, casă de bani 
mică, vînd. Str. Ciocanu 21, prin Du- 
dești.________________________ (10962)

SIMSON 250 nou, vînd. Nazarie str. 
Hrisovului 9, bloc B3, apartamentul 2 
(Pajura), troleibuz 86, 87. (11004)

SUFRAGERIE completă, haină blană 
(muton dore), vînd. Tel. 31 30 40. 

__ __________________________ (11031)
VlND brățară aur 30 grame, broșă 

aur cu 18 diamante mici, KnM saltea, 
pat pliant. Tel. 217190, orele 16—21.

■_______ .___________________ (11032)
BUFET masă, stejar, masiv, stil en­

glezesc, vînd ieftin. Tel. 12 25 80.
(11028)

PTrEȘTI vînd casă, un apartament 
liber, gaze. București. Tel. 21 53 07. 
_____ _______________________ (11011)

VlND convenabil recamier nou, pal­
ton nou bărbătesc. Tel. 13 14 79. 
_____________________________(11014)

VÎND vilă cartierul Floreas- 
ca parțial liberă, gaze, garaj, 
grădină. Tel. 21 09 52, orele 
16—20._____________(11012)

VÎND oglinzi cristal 1,80/0,80, 130/ 
0,60, 320 dale pavaj 0,25/0,25, ușă și 
2 ferestre stejar noi, răcitor, sofa, su­
fragerie Lengyel, saltea lină. Tel. 
75 48 91. _________________ (10584)

GOSPODINE și elevi, scoa­
teți petele de cerneală și iod, 
de pe țesături, hîrtie și mîini, 
folosind praful Pic. Un plic 
costă un leu. Se găsește de 
vînzare la librării. (7807 A)

VINO sufragerie mare, covor per- 
san (de mină), mașină Singer (cismă- 
rie pentru petice) cap mic. Str. An- 
drieșescu Ioan (Pitiș) 10, mașina 34 
Dristor.__________________ (11048)^

PIAN mahon Hoffmann, coadă 
scurtă, perfectă stare, mecanică en­
gleză, placă bronz, vînd. Tel. 15 05 26. 
_____________________________(10645)

VÎND haină nurci japoneze și alta 
petitgris, din import, noi, excepționa­
le. sau schimb contra apartament 
central, frumos, gaze, poate fi ocu­
pat. Tel. 21 73 42._____________(10684)

VÎND imobil liber, cameră și bu­
cătărie str., Flămînda .26, Giulești. 
Tel. 11 73 43. (10759) 

Corhisia mixtă guvernamen­tală privind dezvoltarea coo­perării economice și tehnico- științifice dintre cele două țări.La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți Pe­tre Blajovici, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constantin Scarlat, ministrul industriei chimice, Vasile Gli- ga, adjunct al ministrului afa­cerilor externe, precum șl Karl Kormes, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.D. Germane la București, și membri ai ambasadei. (Ager- pres).

Raportul prezentat de secțiune 
însă a fost criticat pentru fap­
tul că n-a adîncit problemele 
tehnice și de administrare apă­
rute în această activitate. Din 
acest motiv n-a putut fi eluci­
dată nici problema creșterii 
cheltuielilor de întreținere ; 
participanții la cuvînt au ară­
tat că cifrele medii nu pot fl 
concludente, dată fiind marea 
varietate de clădiri și structuri 
a acestora.

Regretabil este faptul că dis­
cuțiile, fructuoase în cea mai 
mare parte, nu au avut darul 
să se încheie cu adoptarea unor 
măsuri corespunzătoare.

în sălile colecției Simu din 
strada Biserica Amzei. 5—7 se 
va deschide azi o expoziție re­
trospectivă de pictură, sculp­
tură și grafică contemporană, 
organizată cu prilejul împlini­
rii a 60 de ani de la răscoalele 
țărănești din 1907.

Mîine va avea loc un inte­resant concurs destinat îmbo­gățirii sortimentelor de pre­parate tradiționale. Concursul se va desfășura la laboratorul de cofetărie din cadrul com­plexului comercial nr. 2 din cartierul Drumul Taberei (pen­tru preparate de cofetărie) și la restaurantul „Mărășești" de pe magistrala Nord-Sud (pen­tru preparate de bucătărie). La acest concurs s-au înscris numeroase gospodine.

BIBLIOTECA 2/1,55 m, vînd. Str. 
N. Iorga 45, etaj.____________ (11039)

TRABANT 600, limuzină, perfectă 
stare, culoare crem, vînd, 28 000 lei. 
Tel. 11 73 43._________________ (10759)

OPEL Kapitan 1959 excepțional, 
vînd. Vizibil duminică dimineața. Tel. 
18 62 98.______________________(10757)

GARAJ, liber, cumpăr. Răspundeți 
căsuța agenției 10927.

STRUNG mic prismație cu univer­
sal, pensete și motor, presă de mînă, 
excepționale, vînd urgent. Tel. 
35 47 45.______________________(.12652)

FIAT 850, portbagaj, radio depara­
zitat, huse, piese rezervă, 19 300 km, 
vînd urgent. Tel. 12 37 88_____ (12754)

FIAT 1300 bej tropicalizat cu radio 
Berlin, stare excepțională, rulat 15 000 
km, vinde Popescu, str. Bradului 36 
(prin Căuzași). _____________ (12740)

(12749)

VÎND autoturism modern D.K.W. 
perfectă stare funcțiune, aparat fil­
mat 2/8 Canon, aparat proiecție Elmo, 
magnetofon Crown, baterii 220 w, 
toate produse Japonia. Tel. 17 48 29.

WARTBURG 1000 cu radio și scau­
ne rabatabile, vînd. Tel. 22 22 73.

(12866)
FIAT 600, perfectă stare 38 000 km,

vînd. Tel. 1165 11, orele 16—19.
(12799i

SCHIMB apartament trei camere, 
gaze, bloc nou, doresc 4 camere, 
condiții similare. Tel. 17 91 31, sîm­
bătă după orele 14 și duminică.
_____________________________(12102)

CEDEZ garsonieră, gaze, sobă, 
curte, exclusivitate, Mihai Brăvu, do­
resc apartament bloc. Tel. 51 51 59. 
_______________________ (11111)

CLUJ cedez apartament 3 camere, 
gaze, central, contra București. Tel. 
15 70 09.______________________(11)04)

OFER garsonieră dublă, gaze ultra­
central, contra apartament 3 camere, 
gaze, dependințe exclusivitate, cen- 
tral. Tel. 11 38 83. (10776)

OFER apartament 2 camere bloc 
Balta Albă contra apartament 3 came­
re, încălzire centrală, poziție centra­
lă, semicentrală. Tel. 22 60 53, orele 
16--91  (10681)

CEDEZ apartament, bloc nou, trei 
camere, plus o cameră, bloc vechi, 
central cu posibilități extindere, două 
camere, încălzire centrală, curte, ga­
raj, contra apartament trei camere, pe 
hol, încălzire centrală sau gaze. Tel. 
13 13 37,_____________ .________ (10929)

Ședință de lucru 

la Ministerul 

I nvăfămintului
La Ministerul învățământului 

s-a încheiat Ieri o ședință de 
lucru cu șefii secțiunilor de in- 
vățămînt regionale. Cu acest 
prilej au fost supuse discu­
ției măsurile ce trebuie luate 
de către școli în vederea înche­
ierii anului școlar, o atenție 
deosebită acordîndu-se elevilor 
claselor a Xl-a pentru care 
s-au indicat măsuri speciale 
menite să-i ajute în recapitu­
larea materiei șl pregătirea 
examenului de bacalaureat.

în continuare au fost dez­
bătute planul de organizare a 
vacanței de vară a elevilor și 
stadiul în care se află pregăti­
rile din tabere, colonii, baze 
turistice ; problemele legate de 
planul rețelei școlare pentru 
anul școlar 1967-1968 ; antepro­
iectul planului de școlarizare 
la clasa a IX-a și anul I a! li­
ceelor pedagogice, precum și 
chestiunile legate de elabora­
rea și difuzarea la timp a pro­
gramelor și manualelor școlare.

S-au dezbătut, de asemenea, 
problemele legate de acțiunile 
de perfecționare a cadrelor di­
dactice in vara acestui an, 
precum și diferitele aspecte le­
gate de înființarea în cursul lu­
nilor următoare a peste 600 
grădinițe sezoniere care vor 
adăposti peste 25 000 copii.

Pe baza planurilor discutate 
în această ședință, comitetele 
executive ale sfaturilor popu­
lare urmează să ia măsurile co­
respunzătoare.

Vom reveni cu amănunte.

NAVBOM-Giurgiu a reluat 
ieri cursele de trecere cu bacu­
rile peste Dunăre, de la Călă- 
rași-Chiciu la Ostrov-Regie.

Pe timpul vacanței de pri­
măvară a elevilor, întreprin­
derea cinematografică a ora­
șului București a reluat de 
ieri — printr-un număr de 17 
unități cinematografice — ci­
cluri de filme pentru elevi și 
tineret. Printre aceste filme 
se află : „Dacii", „Pădurea, 
spinzuraților", „Duminică la 
ora 6", „Amintiri din copilă­
rie", „Coliba unchiului Tom" 
și altele.

La Galeriile de Artă din Ca­
lea Victoriei 132 din Capitală 
va avea loc mîine vernisajul 
expoziției acuarelistei Clara 
Cantemir. Vor fi expuse circa 
50 de lucrări.

Aseară, pe scena Teatrului Maghiar de Stat din Cluj a avut loc premiera piesei lui Barbu Delavrancea „Viforul". Spectacolul a fost pus în scenă de regizorul Otto Ra- ppaport.
LOTOLa tragerea Loto din 24 martie au ieșit următoarele nu­mere :78 16 40 45 64 42 30 31 6855 48 58Fond de premii : 1.198.901 lei

CEDEZ 2 camere gaze, dependințe 
comune, central, pentru 2 camere, a- 
drese diferite. Te). 13 14 79. (11013)

OFER gaisonieră spațioasă, bloc 
nou, Șos. Giurgiului, contra aparta­
ment două camere. Tel. 15 75 75. 
____________________________ (10792)

OFER două camere mari în vilă, 
bucătărie, pod mare, curte, pentru 
trei camere, gaze. Tel. 63 39 79. 
_____________ _______________ (10906)

OFER cameră centrală, inclusiv cbi- 
cinetă, etajul doi, gaze, dependințe 
comune o familie, doresc similar, hol 
spațios. Tel. 31 08 59._________ (10934)

OFER cameră ultracentrală, c.hici- 
netă, chiuvetă, încălzire centrală, 
gaze, contra garsonieră indiferent 
cartierul. Tel. 12 00 79, orele 17—20.

(12784)

! Irtehiriert -i

DOMN caut cameră mobilată, semi-
mobilată, acces, baie, gaze. Tel.
11 63 76.___________ (12790)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, flo- 
tant. Tel. 61 33 32. (11101)

ÎNCHIRIEZ pentru maximum 6 luni 
magazie, sau spațiu într-un aparta­
ment pentru depozitare bagaje. Tel. 
31 08 59.______________________(10935)

GARAJ liber caut de închiriat.
Răspundeți căsuța agenției 10926.

* â

STUDENT electronică meditez ma­
tematică și fizică elevi, orice clasă. 
Tel. 51 65 39._________________ (11015)

MEDITEZ fizică, matemati­
că, numai pentru admitere fa­
cultăți. Tel. 62 15 68 (17—21).

 (11053)

PENTRU asigurarea predării tele­
gramelor în ziua dorită de dv. și 
pentru evitarea aglomerației la Ser­
viciul de telefonarea telegramelor cu 
ocazia zilelor festive, aniversări etc., 
folosiți indicația „Zi fixă", adică a 
se preda destinatarului în ziua fixată 
de expeditor. Aceste telegrame vor 
fi prezentate atit la ghișeiele tele­
grafice cît și prin tel. 11 38 00 sau 
il 18 90 cu cel puțin 24 ore pentru 
aceeași localitate sau 48 ore pentru 
alte localități, înainte de ziua fixată 
pentru predare. (7960 A)

FAMILIE tineri, îngrijește bătrîni 
contra locuință. Răspundeți căsuța a- 
genției 10778.

cum va fii vremea]

Pentru zilele de
26, 27 și 28 mar­
tie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme ușor 
instabilă. Cerul va 
fi schimbător. Vor 
cădea ploi locale. 
Pe alocuri, tn nor­
dul țării și !n re­

giunea de munte lapoviță și ninsoare. 
Temperatura in ușoară creștere la 
sfîrșitul intervalului. Minimele vor fi 
cuprinse Intre minus 3 și plus 7 gra­
de, iar maximele între plus 5 și plus 
15 grade.

La munte : Vreme ușor instabilă. 
Cerul va fi schimbător. Vor cădea 
precipitații, sub formă de ploaie, la­
poviță și ninsoare. Temperatura în 
creștere ușoară.

I •teatre

Boema : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20), ora 19.30 ; Lysistrata : Tea­
trul de operetă (14.80.11), ora 19.30 j 
Răzvan și Vidra : Teatrul Național 
,,I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19.30 ; Castiliana : ora 
15, Domnii Glembay : ora 20 : Tea­
trul Național ,,1. L. Caragiale”, sala 
Studio (15.15.53) ; Clipe de viață î 
Teatrul ,,Lucia Sturdza Bulandra", sala 
din bd. Schitu Măgureanu (14.60.60), 
ora 19.30 ; Sfîntul Mitică Blajinii : 
ora 15.30, Candida : ora 20 Teatrul 
,.Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50) ; Femeia mării ; Teatrul de 
stat din Constanța, la Teatrul de co­
medie, ora 17 și ora 20.30 ; Hanul de 
la răscruce : Teatrul Mic (14.70.81), 
ora 19,30 ; Henric al IV-lea : ora 
15.30, Au fost odată două orfeline : 
ora 19.30 Teatrul ,,C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02) ; Absența unul 
violoncel : Teatrul „C. I Nottara", 
sala Studio, ora 20 , Cin-Cin : Teatrul 
Muncitoresc C.F.R., la Teatrul evre­
iesc de stat, ora 19.30 ; Vlnovațl fără 
vină : Teatrul ,,Barbu Delavrancea" 
(12.94.23), ora 20 ; Ultima oră : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală șl 
cinematografică (15.72.59), ora 20 ; 
Sînzcana și Pepelea : ora 9.30. Nota 
zero la purtare : ora 15.30 Teatrul 
,,Ion Creangă" (12.85.56) i Parada re­
vistei : Teatrul „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 19.36 ; Colibri 
music-hall : Teatrul ,,C. Tănase", sala 
din Calea Victoriei 174 (15.04.18), ora
19.30 j Cu picioarele pe pămfnt : An­
samblul artistic al Uniunii Generale 
a Sindicatelor (13.13.00), ora 20 ; in­
ternațional '67 : Circul de stat 
(11.01.20), ora 19.30 ; Concert simfo­
nic t Filarmonica de stat din Cluj, la 
Ateneul Republicii Socialiste România, 
ora 20.

cinematografe]

SELECȚIA NOASTRĂ t
• • • ~ filme foarte bune

• • — filme bune
• — filme mediocre

Păra aici o nolatle — film slab

• • • Război șt pace (seria I) i 
Patria (1186 25) orele i 0 — 12 — 
15-18 21

• Dragă Brlgllte , Reoubllca 
(11 03 72), orele: 10,15 — 12,15 —

r~tele v I zi u ne~J

Ce-am văzut
Aseară, telespectatorii din cele mat 

îndepărtate colțuri ale țării au avut 
prilejul să se simtă prezenți în sala 
Palatului Republicii Socialiste Româ­
nia, participînd la înălțătorul specta­
col organizat cu prilejul împlinirii a 
60 de ani de la răscoalele țărănești 
din 1907. Spectacolul ce le-a fost ofe­
rit de formațiile artistice din Capitală 
a constituit un vibrant omagiu adus 
celor 11 000 de țărani căzuți în lupta 
pentru pămînt șl libertate și în ace­
lași timp un imn închinat vieții noi 
pe care o trăiește astăzi țărănimea 
noastră.

în completarea programului de 
aseară, am asistat de asemenea Ia o 
emisiune emoționantă : documentarul 
despre împrejurările tn care și-a pier­
dut viața temerarul aviator Aurel 
Vlaicu. Documentele existente, decla­
rațiile celor apropiațl îndrăznețului 
constructor și zburător, felul pasio­
nant de prezentare a materialului fap­
tic au dus la crearea unei emisiuni ce 
merită toate felicitările. Socotim că 
acest documentar ar putea fi (în mă­
sura posibilităților) repetat.

„Săptămîna" a fost bogată în eve­
nimente. Descoperirile documentelor 
privitoare la istoria noastră făcute In 
arhivele vieneze, cercetările laborato­

BĂTRÎN 75 ani bolnav scleroză, 
dispărut în ziua de 22 martie, îmbră­
cat țărănește, căciulă neagră în cap. 
Rog anunțați tel. 16 20 28 ; 16 20 20.

(1.3489)

COLECTIVUL restauran­
tului Bumbești anunță cu 
mare durere încetarea din 
viată a colegului lor 
GHEORGHE PETRESCU, 
înhumarea sîmbătă 25 mar­
tie Cimitirul Belu. (13565)

ÎNDURERAȚI soția, frații, ne­
poții și cumnații, anunță cu du­
rere încetarea din viață a scumpu­
lui lor Hans SCHOPP din Ploiești. 
Incinerarea va avea loc dumini­
că 26 martie orele 16 la Crema­
toriul Cenușa. (13523)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE — E.S.I.P., București, str. Eforiei nr. fi, 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.

Anunțurile din provincie se pot expedia prin poștă, costul 
anunțului trimițîndu-se prin mandat poștal pe aceeași 
adresă, indieîndu-se contul 136.4.01.40 Banca Națională a 
Republicii Socialiste România, filiala 16 Februarie.

14,ÎS — 16,30 — 19 — 21,15 ; Capitol 
(16 29 17). orele i 9,15 - 11.30 
13 45 - 10 - 18 30 — 21 > Bxce.*io

• VINERI, la Viena, toate 
echipele participante la cam­
pionatele mondiale de hochei 
pe gheată (grupele A B și C) 
au avut zi de odihnă. Intere­
santa competiție hocheistică se 
reia astăzi. în grupa B. în cen­
trul atenției amatorilor de sport 
se situează fără îndoială me­
ciul derbi în care se întîlnesc 
lidera clasamentului selecțio­
nata României (8 puncte) și cea 
de a doua clasată echipa Polo­
niei (7 puncte). Echipa în­
vingătoare din acest joc, 
are cele mai mari șanse 
de a termina pe primul loc. 
După acest meci, hocheiștil 
români vor întîlni luni echipa 
Austriei, iar marți în ultima zi 
a campionatelor pe cea a Iugo­
slaviei.

(18 10 88) orele: 9.10 - 11,30
13 45 - 10 - 18,30 - 21 ; F'.amuio 
(23 07 40) orele : 9.30 - 12 - 15 
18 - 20 30 .
• • • Omul care l-a acts p» 

Liberty Valance i București (15 61 54) 
ore.e : 3 45 — 11.15 - 13 45 - 16.15
— 18 <5 - 21 ; Grivița (17 08 58; 
ore.e > 10 15 - 12.45 — 15.15 — 17,4.
— 20.15 i Melodia (12 06 88). orele
9 - 11.30 — 14 - 16 30 - 19
21,15 i Modern (23 01). oieie i 9 --

vlar (16 22 73) orele: 9 — 11,15 
13 30 — 18 — 18,30 - 21 ;
• • • Cloclara > Centra. (14 12 24) 

orele . 9 - 11 45 - 15 - 17.45
20.30 i

11.15 - 13.30 - 16 - 18.30
• <0 • Câsâtorie Id •tu Italian

Lucealâtu. (15 87 67) ofe.e ; 9 -
11,15 - 13.30 - 16 - 18.30 — 21
Festiva. (15 63 84) oieie i 8.45 — li
— 13.30 - 18 - 18,30 - 21 ; Fetu

• • Mondu Cane (ambele se
rit) i Union (13 49 04) orele ; 10
16 - 19 30 i
• • • Zorba grecul i Doina (te

16 35 38), orele: 11,30 — 15,15 — lb
— 20,45 și Program pentru coph. 
ora 9—10 »

• • Juana Gallo ; Gluieștl
17 55 46; oieie i 10.30 — 15.30 — u
— 20,30 | Miorița (14 27 14) «ele
1.45 - 12 - 14,15 - 16 30 - 18.4t
— 21 ; Flacăra (21 35 40) oieie 15.3
— 18 — 20,30 j Victoria (16 79)
orele : 8 45 - II - 13 30 - 16 »

• • Moshi, Mustii — Alo. Ja 
ponla ; Timpuii Noi (15 61 10) ore.e 
9 — 2l In continuare >

Un Ulm cu o tată terme 
căloaie i Munca (21 50 97) orere 
16 - 18 15 - 20 30 ;

• Înainte de război i Dacic 
(16 26 10) orele . 9—2] in continuare, 
Rahova (23 91 00) oreie r 15,30 - a
— 20 30 :

« • Apelul ; Buzeșt) (15 62 79) 
ore.e 15 30 - 18 - 20,30 , Victor.*  
(16 28 79) ore.e : 18.30 - 21 ,
• • • Dacii | Bucey; (17 05 47)

ore.e . 9.15 — 11.30 13 45 — 16 -
18,15 — 20,30 | Iouiis (21 49 4b)
ore.e i » - 11,15 - 13.30 - 16
18.15 — 20.30 j Aurora (35 04 66)
orele : 8,30 - 10 45 13 - 15.30
18 — 20 30 >

• Jandarmul din Sainl Iru 
pez j G.urla (22 44 ui) ore.e. 9.15
11.30 - 13.45 - lb - 18.15 - 20,30 
Arta (21 31 86) orele . 9 - 11,15
13 30 — 15,45 - 18,15 - 20.30 j F.u 
reasca (12 28 30) ore.e : 9 — 11.15
13.30 - 16 - 18 30 |

• • Zile reci . Unirea (17 10 21) 
oreie 15 .30 - )8 - 20.30 t

• • Un martor 1d oraș : Vita. 
(21 39 82) ore.e. 15 30 — 18 — 20,15 
Progtesu. (23 94 10) orele ; 15.30
18 .

• « Sanjuro * Populai (35 15 17. 
ore.e .5 3u i8 — 20.30 ;

• • Coliba unchiului Tom 
Moși.o. (12 52 93) orele ; 15 — 18 
20 45 .

• Nimeni nu voia să moarâ 
Coiealioct (35 07 09) oreie . 15.30
17.45 - 20 :

intre doi 4 ura (31 71 71, 
orale I0.3o i8 — 20.30 }

• Nu sini demn de tine 
Volga (ll 91 26), oreie i 9.30 — 11 4.
— 14.15 - 16 30 - 18.45 - 21 >

• Leac contra dragoste) : Fiu 
reasca (12 28 40) ore.e : 20 45 ;

• • Oglinda cu două tețe 
Vlltoru. (1148 03) orele 15.30 - it
— 20 30 ,
• • • Diminețile unui bălai cu 

minte; Cotrocem (13 62 56) orele
15 15 - 18 - 20,45 i

• Winnetou i Ferentari (le
23 17 50) ?iele : 10 - 16 - 19.30

• Irage ți in Stanislas i . p<.
cea (31 32 52) oreie > 15.45 - 18
20.15 :

• • A fost clndva noț » Crin 
gașl (17 38 81) orele: 15.30 — )8 
20 30 >

• Nu sînt demn de tine s
• • Fidelitate . Lumina (te

16 23 35) orele 9 15 - 13.15 -
19.15 i

• Warlok : Cosmos (35 19 15)
orele ; 10 12 15 - :4 - 16 ;
— 19 - 21 15 ,

Micul rebel j:e>e . l(?
12 — 14 și după amiază Inimă credin­
cioasă ; Surîzătoarea doamnă Beudet, 
ora 16,30 ; Căderea casei Usher ; 
Finis Terrac, orele : 18,45 — 21 : Ci­
nemateca (13 92 72).

• Lumea minunată a fraților 
Grlmm : înfrățirea între popoare 
(17 31 64), orele : 10,30 — 13 — 15,30
— 18 — 20,30 j Republica (11 03 72), 
ora 8 i 

rului de fonetică a filialei Academiei 
din Cluj privind paternitatea poemu­
lui „Cîntarea României", folosirea ra­
darului în meteorologie, întoarcerea 
victorioșilor noștri fotbaliști .de la 
Paris, sînt subiecte care au solicita’ 
atenția și interesul telespectatorilor.

Ce vom vedea
Pentru azi trei transmisii sportive ; 

între ele muzică (sperăm, de calitate) 
și apoi ce-o vrea... „Sfîntul". Specta­
colele de sîmbătă .seara, cu care 
ne-am deprins, ne îndreptățesc opti­
mismul.

15 :Aspecte de la Campionatul eu­
ropean de gimnastică. Transmisiune 
de la Tampere (Finlanda) ( 16,45 :
Fotbal : România-Franța (înregistrare 
pe peliculă) ; 18,15 : Pentru cei mici : 
Cioca, Boca, Coca j 18,40 : Pentru 
tineretul școlar : „Nota 10 la... muzi­
că" | 19,00 : Telejurnalul de seară ; 
19,25 : Panoramic j 19,45: Dosarul X j 
20,00 : Teleenciclopedia ; 21,00 : Film 
serial : Sfîntul. 21,50 : Campionatul 
mondial de hochei; R. S. Cehoslovacă- 
Canada. Transmisiune de la Viena ; 
în pauze : Felicitări muzicale. Telejur­
nalul de noapte.

SOȚIA și copiii anunță cu durere 
încetarea din viață a scumpului lor 
CONSTANTIN ȘERB din Cîmpulung 
Muscel. înhumarea sîmbătă 25 mar- 
tie orele 17, Cimitirul Bellu. (13544)

SOȚIA îndurerată anunță decesul 
prof, universitar PETRE DRAGOMI- 
RESCU. Serviciul religios 25 martie 
ora 15, în str. Vasile Conta 3—5 sca- 
ra B, apartamentul 33. (13494)

’ Pî® r «S e r U j

BUFETUL Razelm din I.A.P L. Ra- 
rău a pierdut in ziua de 26 februarie 
1967, carnetul cu fișe de recepție se­
ria nr. 5750—5773 din care erau ne­
consumate un număr de 9 fișe de la 
seria 5765—5773. Declarăm nul acest 
carnet în mina oricui s-ar găsi.
_ ______________________ (8008 A)

PIERDUT adeverință salarizare ca­
tegoria I-a, eliberată de I.R.T.A. pe 
numele Vătășoaia Petre. O declar 
nulă. (11109)
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O nouă lovitură de stat 
in Sierra LeoneFREETOWN 24 (Agerpres). — La 23 martie, un alt grup de militari a preluat puterea la Freetown, capitala sta­tului african Sierra Leone, instituind un „Consiliu al reformei naționale" în frun­tea căruia a fost numit Lt. Col. Ambroise Genda. Potrivit agenției Reuter, Ambroise Genda se gă­sește, însă, la New York în ca­litate de membru al reprezen­tanței statului Sierra Leone la O.N.U. Acesta a declarat că „de noua lovitură de stat a aflat ascultînd postul de ra­dio B.B.C. și a rămas surprins cînd a auzit că a fost numit în fruntea „Consiliului reformei naționale". Vineri dimineața, grupul de militari care a pre­luat puterea, a suspendat constituția, a dizolvat toate partidele politice și a interzis în întreaga țară orice fel de activitate politică. O altă mă­sură adoptată de noile autori­tăți de la Freetown a fost și aceea de a aresta pe coman­dantul forțelor militare, David Lansana, autorul precedentei lovituri de stat de la 21 mar­tie, și pe fostul prim-ministru, Albert Margai. Siaka Stevens, liderul opoziției, continuă, de asemenea, să rămînă sub stare de arest.
Franța nu va participa

la sesiunea Consiliului S.EA.T.O.WASHINGTON 24 (Ager- pres). — După cum transmite agenția France Presse, surse bine informate din Washing­ton au anunțat că Franța nu va participa la viitoarea reu­niune a Consiliului S.E.A.T.O. ce urmează să aibă loc între 18 și 20 aprilie, în capitala S.U.A. Această hotărîre a fost comunicată de guvernul fran­cez în urmă cu cîteva zile gu­vernului american. Potrivit surselor, boicotarea de către Franța a sesiunii Consiliului S.E.A.T.O. pare să fie motiva-
După referendumul 

din Somalia FrancezăDJIBOUTI 24 (Agerpres). — Marea majoritate a muncito­rilor din Djibouti, capitala Somaliei Franceze, nu și-au reluat activitatea astfel că portul continuă să rămînă în cea mai mare parte paralizat. Potrivit corespondentului spe­cial al agenției France Presse, Georges Herbouze, vineri, au­toritățile militare și poliție­nești au efectuat razii în cursul cărora aproximativ 4 000 de persoane au fost che­mate să-și prezinte cărțile de identitate. Deși autoritățile au mai redus din măsurile adop­tate pentru a preîntîmpina eventuale demonstrații ale populației care respinge re­centul referendum în puncte importante din Djibouti con­tinuă să funcționeze posturi de observație ale militarilor.
Privită de pe Acropole, A- 

tena pare o mare albă 
înspumîndu-se printre 

munții verzui și ruginii. Depăr­
tările ei se pierd în ceafă, o 
ceață de mătase care se aș­
terne peste bâtrînii și temerarii 
munți ai Atticei.

Atena se pregătește să pri­
mească oaspeții verii. Plutește 
asupra ei un parfum ele floare 
de migdal, iar printre verdea­
ța pinilor și palmierilor strălu­
cesc asemenea unor mari boa­
be de chihlimbar, portocalele.

Sezonul turistic începe, ora­
șul face pregătiri. Lumea a ui­
tat că numai cu o lună în ur­
mă a bîntuit pe aici cea mai 
grea iarnă din ultimul sfert de 
secol, o iarnă cu temperaturi 
de minus 26 grade.

Primăvara, spun atenienii, 
este anotimpul cel mai plăcut. 
Orașul și soarele le aparțin 
lor. Turiștii de-abia au început 
să sosească. Pe Acropole am 
întîlnit numeroase grupuri de 
elevi din Atena și din localită­
țile apropiate : „Noi obișnuim 
să vizităm acum monumentele 
— mi-a spus un profesor — e 
mai puțină lume".

La picioarele Acropolei, O- 
deonul, celebrul Odeon al lui 
Herodes Atticus, a cărui fațadă 
cu ovale arcade suprapuse a 
devenit simbolul spectacolului 
artistic, este, după 2 000 de ani, 
îmbrăcat din nou în schele, iar 
semicercul prăpăstios al mare­
lui său amfiteatru strălucește cu trepte noi, realizate întoc- 

într-o primă declarație di­fuzată de postul de radio Freetown, purtătorul de cu- vînt al noilor autorități, Char­les Blake, a arătat că colone­lul Lansana și ceilalți militari care l-au sprijinit la 21 mar­tie intenționau să readucă la putere pe fostul premier, Al­bert Margai, fapt care ar fi dus la perpetuarea crizei poli­tice din țară. Sarcina Consiliu­lui reformei naționale, a spus Blake, va fi să restabilească ordinea, după care va remite puterile în momentul cînd va fi creat un guvern civil. Pur­tătorul de cuvînt a făcut cu­noscut, totodată, că Sierra Leo­ne rămîne în continuare mem­bră a Commonwealthului și își va respecta angajamentele asumate pe plan extern de fostul guvern.Vineri seara, din Freetown s-a anunțat că prima reuniu­ne a Consiliului reformei na­ționale va fi consacrată co­optării unor persoane civile, reprezentanți ai diferitelor triburi din Sierra Leone, ceea ce determină pe unii comen­tatori politici africani să con­sidere că armata dorește să pună capăt diferendelor tribale, o cauză principală a actualelor evenimente ce se petrec în Sierra Leone.

tă de poziția guvernului fran­cez față de politica dusă de S.U.A. în Vietnam.Agenția precizează că gu­vernul de la Paris are unele obiecțiuni față de o eventuală participare a unui observator al regimului saigonez la lucră­rile Consiliului S.E.A.T.O. și nu dorește să fie reprezentat la aceste ședințe, deoarece ele vor fi urmate de o conferință a țărilor ce contribuie cu trupe la războiul dus de S.U.A. în Vietnam. Atitudinea Franței în această privință fiind bine­cunoscută, guvernul francez a preferat să nu participe la de­liberări care ar putea crea confuzii prin legătura care va fi stabilită între S.E.A.T.O. și însuși războiul din Vietnam.Agenția Associated Press subliniază că hotărîrea luată de guvernul francez „mar­chează o nouă lărgire a rup­turii dintre Franța și S.U.A.".
Anchetă asupra activității C.I.A. 

in IndiaDELHI 24 (Agerpres). — La sfîrșitul unor dezbateri furtu­noase în Camera Populară a Parlamentului indian, joi sea­ra ministrul afacerilor exter­ne, Mohammed Chagla, a anunțat că va fi deschisă o anchetă asupra activității C.I.A. în India. El a refuzat însă să precizeze sub ce formă va fi făcută această anchetă. în cursul dezbaterilor, mai mulți deputați, între care și comu­niști, au declarat că au aflat mai multe lucruri și chiar se- 

COORDONATE ELENEmai ca de mina meșterilor an­
tici.

Jos, în bazar, în Placa, stră­
lucesc și parcă zornăie în soa­
re dughenele cu mii de aminti­
ri ce-ți iau ochii, iar sus, dea­
supra unui munte pleșuv unde 
a fost temnița în care a foșt în­
chis Socrates, zmee, nenumărate 
zmee ridicate de copii, își joacă 
vesel cozile în vîrful glumeț ca 
un vers al lui Aristofan.

Pregătirile pentru sărbătoa­
rea zilei naționale de astăzi 
erau în toi. Tot mai des se ve­
deau înscrise cifrele anului pe 
care îl comemorează : 1821.

In Grecia, anul 1821 este le­
gat de numele lui Feodoros 
Kalokatronis, Rigas Feraios, 
Andreas Miaoulis — conducă­
torii mișcării eline de afirmare 
și eliberare națională. La mo­
numentele lor, în toate orașele 
Greciei, vezi în aceste zile bo­
găție de flori. Le aduc cetățe­
nii. Unii depun impresionante 
jerbe, alții flori de cîmp sau 
din micile grădini ale caselor, 
alții rup o ramură de migdal 
înflorit sau de portocal, dar 
tot cetățeanul Greciei își cins­
tește eroii punînd în dragos-

Conferință de presă la Hanoi

crimelor comise 
de americani 
in VietnamHANOI 24. — Coresponden­tul Agerpres, Adrian lonescu, transmite : La Hanoi a avut loc vineri o conferință de pre­să organizată de membrii celei de-a 3-a misiuni a Tribunalu­lui internațional pentru an­chetarea crimelor comise de americani în Vietnam și ai de­legației Comisiei internaționa­le de anchetare a crimelor co­mise de americani în Vietnam. Ziariștilor vietnamezi și cores­pondenților de presă străini le-au fost prezentate concluzii­le anchetelor efectuate.„Am vizitat personal locuri­le bombardate, am stat de vor­bă cu victimele bombardamen­telor și am putut constata cu proprii noștri ochi efectele bombardamentelor, a declarat deputatul italian Lelio Basso, conducătorul celei de a 3-a mi­siuni a Tribunalului interna­țional pentru anchetarea cri­melor comise de americani în Vietnam. Noi am ajuns la concluzia că actele agresiunii americane, pe care le-am con­statat la fața locului, constituie crime împotriva umanității".La rîndul său, Joe Nord- mann, șeful delegației Comi­siei internaționale de anche­tare a crimelor comise de a- mericani în Vietnam, secretar general al Asociației interna­ționale a juriștilor democrați a subliniat că „dovezile cule­se sînt o mărturie a crimelor comise de S.U.A. care urmă­resc să lichideze dreptul Ia li­bertate al unui popor și să transforme țara într-un pustiu. Noi, a spus el, ne-am convins că poporul vietnamez — victi­mă a agresiunii — este hotă- rît să lupte pînă la obținerea unei independențe și libertăți reale, a unei păci valabile.

★
SAIGON 24 (Agerpres). — 

într-un comunicat american 
dat publicității la Saigon se 
subliniază că în săptămîna 
care s-a încheiat la 19 mar­
tie, 211 militari americani au 
fost uciși, 1 847 au fost răniți 
și 27 au fost dați dispăruți. 
După cum precizează agenția 
U.P.I., acest total de 2 085 mi­
litari americani scoși din 
luptă constituie un nou re­
cord al pierderilor americane 
săptămînale de la începutul 
războiului.

crete militare indiene din pre­sa americană, decît din dez­baterile parlamentare. Au menționat apoi că din surse americane se cunosc date pri­vind amestecul american în recentele alegeri ca și subven­ționarea de către aceștia a unor organizații (mai ales de tineret) indiene. Au fost cita­te numele unor diplomați a- mericani la Delhi ca fiind șefi ai rețelei C.I.A. în India și a fost cerută expulzarea lor.
Note de drum

Corneliu Leu

tea florilor dragostea sa de li­
bertate. Tot ca un răsunet al 
anului 1821 .- în Peloponez, lin­
gă Patras — față în față peste 
golful Corint — cu celebrul 
templu de la Delphi, se află sa­
tul Kalavrita, sat în care a por­
nit mișcarea de la 1821 în lo­
calitățile peninsulei. Mai tîrziu, 
peste mai bine de un secol, în 
lupta împotriva ocupației na­
ziste, satul Kalavrita, lăcaș de 
tradiție al revoluționarilor, a 
dat puternice și perseverente 
batalioane de partizani, ceea 
ce i-a făcut pe fasciști să ucidă 
în întregime populația lui băr­
bătească și să încerce să-l 
radă de pe fața pămîntului.

★
Pe fundalul ecoului sărbăto­

resc al acestor zile, adunînd 
în minte toate cele văzute în 
Attica, în Peloponez, ca și în 
Tracia, în Macedonia, în The- 
salia, se configurează imagi­
nea Greciei contemporane. A- 
tena și Pireul sînt străbătute de 
zgomotul betonierelor și al pie-

Sic transit...
în fotografia din dreapta, aeroportul uneia din bazele militare ame­

ricane de pe teritoriul Tailandei, baze a căror existență a fost recent 
recunoscută „oficial" de autoritățile Statelor Unite, dar care „neoficial" 
erau folosite mai de mult pentru bombardamentele aeriene împotriva 
Republicii Democrate Vietnam. Decolînd în misiunea sa inumană, pi­
lotul are, din carlingă, cîteva clipe, panorama acestei desfășurări a teh­
nicii militare moderne, unde organizarea „logistică" mișcă totul ca pe 
roate. Monstruoasa mașină de război ii dă, poate, sentimentul siguran­
ței, îl face să uite că forța nu stă în arme, ci in oamenii ce le mînuiesc, 
atunci cînd le mînuiesc în apărarea libertății și a ființei poporului lor. 
Experiența acestei realități o trăiesc, din ce în ce mai des, piloții ame­
ricani, în momentul în care, doborîți de luptătorii Republicii Demo­
crate Vietnam, ajung asemeni camaradului lor (fotografia din stînga), 
din carlinga unui turboreactor „F-105", în carul fără roate tras de bivol 
și sînt purtați fără glorie, la cel mai apropiat centru administrativ, spre 
a fi predați ca prizonieri autorităților. „Sic transit gloria..." agresorilor.

Rezoluția Comitetului special 0.-1 B. 
pentru decolonizareNEW YORK 24 (Agerpres). Comitetul special O.N.U. pen­tru decolonizare a adoptat o rezoluție, prezentată de un grup de șase țări afro-asiatice și Iugoslavia, în problema a- cordării independenței insule­lor Antigua, Dominica, Gre­nada, St. Kitts-Nevis-Anguilla, St. Lucia și St. Vincent din Marea Caraibilor. în rezoluție se arată că aceste teritorii nu și-au obținut o independență reală prin noul lor statut de

Acord intre firme petroliere franceze,
italiene și vest-germanePARIS 24 — Coresponden­tul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite : Un acord petro­lier a fost încheiat între E.R.A.P., grupul petrolier de stat francez, E.N.I., societatea publică petrolieră italiană și grupul vest-german „Demi- nex", ce reunește cele cîteva societăți petroliere din R.F.G. care nu erau încă absorbite de trusturile americane. Sem­natarii acordului cer ca filia­lele trusturilor petroliere a- mericane instalate în țările Pieței comune să fie excluse de la ajutorul comunitar acordat de autoritățile C.E.E.

trarilor. Lingă Voios, în țara de 
unde în vremuri mitologice au 
pornit în drumuri spre cuceri­
rea „Unii de aur" argonauții, 
fumegă coșurile unei fabrici de 
ciment care se cheamă „O- 
limp". Sînt cîteva centre unde 
dezvoltarea economică este 
impulsionată. Pe făgașul aces­
ta care, în unele regiuni abia 
se deschide, se conturează 
probleme complex® a căror re­
zolvare preocupă cercurile eli­
ne cele mai variate, în dezba­
teri purtate cu pasiunea carac­
teristică. In alte regiuni, des­
chiderea lui rămîne o chestiune 
de viitor.

Grecia este obișnuită cu 
străinii. Milioanele de turiști 
sau de oameni cu îndeletniciri 
precise, care o vizitează anual, 
au determinat desigur altfel de 
reacții ale cetățeanului. Sînt 
reacțiile omului obișnuit cu vi­
zitatorii.

Și, cu toate acestea, chiar 
într-un asemenea context al 
opiniei față de străini, mi-am 
dat seama nu o dată că cei cu 
care stăteam de vorbă îmi a- 
cordau un deosebit interes. Nu 
era vorba, bineînțeles, de per­

„state asociate la Marea Bri- tanie" și se cere aplicarea De­clarației din 1960 a Adunării Generale a O.N.U. privind a- cordarea independenței țări­lor și popoarelor coloniale.Rezoluția adoptată de Co­mitetul special O.N.U. pentru decolonizare, redeschide și problema teritoriului Porto Rico, care a căpătat cil ani1 în urmă tot statutul de stat aso­ciat la S.U.A.

pentru societățile petroliere vest-europene. Dacă filialele trusturilor petroliere ameri­cane ar primi din partea ță­rilor Pieței comune un aju­tor care este destinat în prin­cipiu îmbunătățirii poziției competitive a firmelor petro­liere vest-europene, aceasta ar duce la o dominație com­pletă a cartelului american petrolier asupra piețelor din Europa occidentală. Se crede că dezbaterile asupra acestei importante probleme privind interpretarea articolului 58 din tratatul de la Roma vor fi agitate.

Alger: „Săptămina 

filmului românesc"ALGER 24. — Corespon­dentul Agerpres, C. Benga, transmite : în sala cinemato­grafului „Colisee" din Alger a început joi „Săptămîna filmu­lui românesc" prin prezenta­rea realizării lui Liviu Ciulei „Pădurea spînzuraților". în zilele următoare vor fi pre­zentate publicului celelalte filme ale selecției românești : „Dragoste la zero grade", „Duminică la ora 6“, „Faust XX", „Steaua fără nume" și „Golgota". La 29 martie, fes­tivalul se va încheia prin spectacolul de gală cu; filmul „Neamul Șoimăreștilor".La deschiderea Săptămînii filmului românesc au asistat reprezentanți ai Centrului Na­țional de Cinematografie din Algeria, membri ai corpului diplomatic, reprezentanți ai vieții culturale și artistice din capitala Algeriei, ziariști.
SPANIA: Constituirea Frontului 

sindical democraticMADRID 24 (Agerpres). — Patru organizații sindicale ile­gale din Spania : Uniunea ge­nerală a muncitorilor, Federa­ția sindicală a muncitorilor, Uniunea sindicală muncito­rească și Uniunea muncitori­lor sindicaliști au constituit Frontul sindical democratic, într-un comunicat, dat publi­cității joi de fondatorii Fron­tului sindical democratic, se subliniază că acesta are misi­
fflC: Incidente în orașul HermosilloCIUDAD DE MEXICO 24 (Agerpres). — Surse neoficiale au anunțat că 11 persoane au fost ucise și 35 rănite, în cursul incidentelor cu caracter politic care au izbucnit, înce- pînd de duminica trecută, în orașul Hermosillo, capitala statului mexican Sonora. Cioc­nirile au fost provocate de

Edward Heath prevede o reducere 
substanțială a influenței 

americane în Europa occidentalăNEW YORK 24 (Agerpres). — Liderul Partidului conser­vator britanic, Edward Heath, care se află într-o vizită par­ticulară în S.U.A., a ținut o prelegere la Universitatea Harvard, în cursul căreia^ a declarat că N.A.T.O. va fi în­locuit probabil în viitorul apropiat printr-un . „sistem unificat de apărare vest-euro- 
peană". Ostilitatea vest-euro-

Ziarul El Moudjahid arată că „în ultimul timp — se vor­bește din ce în ce mai mult de cinematografia româneas­că : cineaștii și criticii care au asistat la festivalurile in­ternaționale, și-au manifestat de nenumărate ori simpatia șl interesul față de progresele re­marcabile înregistrate de a- ceastă cinematografie în con­textul larg al dezvoltării arte­lor în Romînia". Presa con­semnează că o serie de filme românești au obținut distinc­ții importante la marile festi­valuri internaționale.
★“Th holul cinematografului, a fost deschisă o expoziție de fotografii ce prezintă realizări ale țării noastre în economie, cultură, artă. Expoziția s-a bucurat de un viu interes din partea publicului.

unea de a coordona activita­tea organizațiilor membre, care își păstrează, totuși, un program și metode proprii de acțiune. Frontul sindical de­mocratic este a doua mare or­ganizație care grupează uniuni sindicale aflate în ilegalitate. După cum se știe, luna trecu­tă, „comisiile muncitorești" din Spania s-au unit, consti­tuind Acțiunea sindicală a muncitorilor.
prezentarea candidaturii Iul Faustino Felix Serna, în pos­tul” de guvernator al acestui stat, din partea Partidului re­voluționar instituțional, par­tid de guvernămînt. Numeroși manifestanți, în majoritate studenți,. au organizat demon­strații de stradă, protestînd împotriva acestei candidaturi dictate de guvernul federal.

peană față de dominația a- 
mericană în N.A.T.O. și tea­
ma ca americanii să nu atragă 
Europa occidentală într-un 
război vor duce în cele din 
urmă, declară Heath, la redu­
cerea substanțială a influenței 
americane. Creșterea autono­miei economice și politice vest-europene, a subliniat el, va duce inevitabil la un sistem vest-european autonom și in­dependent.
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• CONFERINȚA directo­rilor institutelor hidrome- teorologice și meteorologice din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R.P.D. Coreea­nă, Republica Cuba, R. D. Germană, R. P. Polonă, Re­publica Socialistă Româ­nia, R. P. Ungară și U.R.S.S. a avut loc la Pots­dam. Delegația Institutului Meteorologic din România a fost condusă de Nicolae Ciovică, directorul institu­tului.
• ROMANUL „njfe- 

CULȚ", de Zaharia Stanro, a fost tipărit în limba japo­neză de editura „Kobun- sia". Romanul e tradus de Atsusi Naono și prefațat de criticul literar Kin Tatuju.
• SATELITUL ARTIFI­

CIAL „Cosmos-151“ a fost lansat vineri în U.R.S.S. La bordul satelitului este in­stalată aparatură destinată continuării explorării spa­țiului cosmic.
• ANGLIA intenționează să achiziționeze în Oceanul Indian insulele Farguhar, Desorches și arhipelagul Chagos, care sînt proprie­tate privată, pentru ca, împreună cu S.U.A., să am­plaseze pe ele baze militare.
• POPULAȚIA R. P. AL­

BANIA număra la sfîrșitul anului trecut 1 938 500 lo­cuitori. Față de anul prece­dent s-a înregistrat o creș­tere de 48 700 locuitori. Din numărul total al populației 51,4 la sută sînt bărbați, iar 48,6 la sută femei.
• BALANȚA DE PLÂȚI 

A JAPONIEI a devenit la 31 decembrie 1966 exceden­tară. Excedentul de 299 mi­lioane dolari înregistrat a- nul trecut față de deficitul de 1 790 milioane dolari în anul precedent se datorește evoluției favorabile expor­turilor japoneze.
• ITALIA A EXPORTAT în 1966, circa 400 000 de au­tomobile, sporind în felul acesta de patru ori expor­tul de automobile din 1957.
• GUVERNUL BRITA­

NIC consideră că „nu este exclus" ca în noul an finan­ciar trupele sale de pe Rin, cu un efectiv total de 59 000 de oameni, să fie re­duse cu aproximativ 5 000 de soldați.
• UN PROTOCOL referi­tor la schimbul de mărfuri dintre Cehoslovacia și Tur­cia, pe anii 1967—1968, a fost încheiat la Praga. Pe baza protocolului, Cehoslo­vacia va exporta diferite produse industriale și va importa minereu și unele produse alimentare.
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soana mea, ci de țara din care 
veneam. România trezește pen­
tru eefăfeanul grec un vechi 
și constant sentiment de priete­
nie, iar fenomenul românesc 
contemporan este privit cu deo­
sebit interes și cu multă, foarte 
multă simpatie.

Cetățeni întîlniți întîmplător 
au devenit deodată mult mai 
atenfi și mult mai interesați a- 
flînd că sînt român. Oameni de 
cultură mi-au vorbit cu pasiu­
ne despre intelectualitatea, des­
pre știința, despre arta româ­
nească. Oameni de afaceri 
mi-au vorbit despre relațiile lor 
cu întreprinderile noastre, ex- 
primîndu-și părerea că, după 
acordurile încheiate anul trecut, 
au fost create noi posibilități 
de lărgire a schimburilor dintre 
cele două țări. In contextul în 
care Grecia este decisă să re­
lanseze un intens proces de mo­
dernizare a economiei, utili- 
zînd în proporție mai mare re­
sursele materiale și energiile 
umane de care dispune mi-au 
arătat ei, orice măsură tinzînd 
la dinamizarea activității eco­
nomice este strîns legată de lăr­
girea permanentă a comerțului 
său exterior, de diversificarea 
lui, pe baze reciproc avanta­
joase cu toate țările, dar mai 
ales cu cele de care o leagă 
geografia si căile de schimb 
sedimentate și verificate de is­
torie.


